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Fjalorth dhe përkufizime 

Formulari për ankesa – Formular në letër përmes të cilit palët e interesit mund të paraqesin 

komente, pikëpamje dhe opinione me shkrim.  

Konsultim –  Proces i ndarjes së informacionit, ideve dhe shqetësimeve përmes dialogut të dyanshëm 

ndërmjet palëve që propozojnë projektin dhe palëve të interesit, duke u mundësuar këtyre të fundit 

të shprehin pikëpamjet e tyre dhe që ato të merren parasysh në vendimet për planifikimin dhe 

implementimin e projektit. 

Impiant kogjenerimi (impiant KNE) – I njohur gjithashtu si prodhim i kombinuar i nxehtësisë dhe 

energjisë elektrike (KNE), gjenerim i shpërndarë ose energji e ricikluar – është prodhimi i njëkohshëm 

i dy ose më shumë formave të energjisë nga një burim i vetëm i lëndës djegëse. Impiantet e 

kogjenerimit zakonisht operojnë me efiçiencë 50 deri në 70% më të lartë krahasuar me impiantet me 

një gjenerim të vetëm. Një impiant KNE ndodhet në termocentralin “Kosova B” në Obiliq. 

Shpalosje − Procesi i publikimit dhe vënies në dispozicion të informacionit në forma të ndryshme (si 

në internet/media sociale, në formë fizike ose përmes njoftimeve për media). 

Angazhim – Term i përgjithshëm që përfshin aktivitetet si shpalosja e informacionit dhe konsultimi. 

Ankesë – Ankesë zyrtare nga individë, grupe, biznese apo organizata që ndihen se janë ndikuar ose 

mendojnë se mund të ndikohen negativisht nga aktivitetet që lidhen me projektin.1 

Procedurë e ankesave − Procesi i regjistrimit dhe trajtimit të ankesave me qëllim që ato të mund të 

ndiqen deri në zgjidhjen e tyre. 

Palë të interesuara të tjera – Termi u referohet individëve, grupeve apo organizatave që kanë interes 

për projektin, për shkak të vendndodhjes së projektit, karakteristikave të tij, ndikimeve të mundshme 

apo çështjeve me interes publik. Për shembull, këto palë mund të përfshijnë: autoritetet rregullatore, 

zyrtarët qeveritarë, sektorin privat, komunitetin shkencor, komunitetin akademik, sindikatat, 

organizatat e grave, organizatat e shoqërisë civile dhe grupet kulturore. 

Persona të prekur nga projekti (PPP) – Termi përfshin personat që ka gjasa të ndikohen nga projekti 

për shkak të ndikimeve reale apo rreziqeve potenciale në mjedisin fizik, shëndetin, sigurinë, praktikat 

kulturore, mirëqenien apo mjetet e tyre të jetesës. Këta aktorë mund të jenë individë apo grupe, 

duke përfshirë komunitetet lokale. 

Palë të interesit –  Persona apo grupe që ndikohen drejtpërdrejt ose tërthorazi nga projekti, si dhe 

ata që mund të kenë interes në projekt dhe/ose aftësi për të ndikuar në epilogun e tij, qoftë në 

mënyrë pozitive apo negative. Palët e interesit mund të përfshijnë komunitetet apo individët e 

prekur në nivel lokal dhe përfaqësuesit e tyre formalë dhe joformalë, autoritetet e pushtetit qendror 

 
1 https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Development-Bank/Service/Complaints/  

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Development-Bank/Service/Complaints/
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apo lokal, politikanë, udhëheqës fetarë, organizata të shoqërisë civile dhe grupe me interesa të 

posaçme, komunitetin akademik apo ndërmarrje të tjera.  

Palë e interesit2
 u referohet individëve ose grupeve/institucioneve të cilët: 

a) preken ose ka gjasa të preken nga projekti (persona të prekur nga projekti); dhe 

b) mund të ketë interes për projektin (‘palë të interesuara të tjera’). 

Angazhim i palëve të interesit3
 – Proces i vazhdueshëm dhe përsëritës, përmes të cilit huamarrësi 

identifikon, komunikon dhe lehtëson dialogun e dyanshëm me personat e prekur nga vendimet dhe 

aktivitetet e tij, si dhe me të tjerët që kanë interes në implementimin dhe epilogun e vendimeve dhe 

projektit. Ky proces merr parasysh nevojat e ndryshme për qasje dhe komunikim të grupeve dhe 

individëve të ndryshëm, veçanërisht atyre në situatë të pafavorshme ose të cenueshme, përfshirë 

sfidat lidhur me komunikimin dhe mundësitë për qasje fizike. Angazhimi fillon sa më herët që të jetë 

e mundur gjatë fazës së përgatitjes së projektit, pasi identifikimi dhe konsultimi i hershëm me palët 

e prekura dhe të interesuara mundëson që mendimet dhe shqetësimet e palëve të interesit të 

merren parasysh në hartimin, implementimin dhe funksionimin e projektit. Si i tillë, angazhimi i 

palëve të interesit është gjithashtu komponent kyç i procesit të hartimit të vlerësimit të ndikimit 

mjedisor dhe social (VNMS). Angazhimi transparent ndërmjet Njësisë së Implementimit të Projektit 

(NJIP) dhe palëve të interesit të projektit përbën element thelbësor të praktikës së mirë 

ndërkombëtare, dhe njëkohësisht mund të përmirësojë qëndrueshmërinë mjedisore dhe sociale të 

projektit, të rrisë pranueshmërinë publike të projektit dhe të japë kontribut domethënës në hartimin 

dhe implementimin e suksesshëm të projektit në të ardhmen. 

Plani i angazhimit të palëve të interesit (PAPI) – Dokument planifikues që përshkruan kohën dhe 

metodat e angazhimit të palëve të interesit gjatë gjithë ciklit jetësor të projektit, siç është rënë 

dakord ndërmjet Bankës dhe huamarrësit, duke bërë dallimin ndërmjet personave të prekur nga 

projekti dhe palëve të interesuara të tjera. PAPI gjithashtu përshkruan gamën dhe kohën e 

informacioneve që do t’u komunikohen personave të prekur nga projekti dhe palëve të interesuara 

të tjera, si dhe llojin e informacioneve që do të kërkohen prej tyre. 

 

 

 
2 SMS 10– SHU 4.3 
3 SMS 10− SHU 4.3.  
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1 Objektivat dhe fushëveprimi i planit të angazhimit të palëve të 

interesit 
 

Ky Plan i angazhimit të palëve të interesit (PAPI) është përgatitur nga Termokos (me mbështetjen e 

konsulentëve për çështje mjedisore dhe sociale nga CES) si titullar i projektit dhe përfitues i financimit 

në formë të huave dhe granteve nga qeveria gjermane të dhëna përmes KfW, si dhe bashkëfinancimit 

nga BERZH. Ky PAPI përshkruan qasjen e Termokos-it për angazhimin e palëve të interesit nga procesi 

i VNMS-së dhe nëpër të gjitha fazat e ciklit të projektit.  

Termokos-i do të mbështetet gjithashtu nga Komuna e Prishtinës dhe Komuna e Obiliqit në mënyrë 

që t’u komunikojë qartë të gjitha palëve të interesuara programin e angazhimit të palëve të interesit. 

Ky PAPI do të përditësohet në mënyrë të rregullt nga Termokos-i, me një rishikim të paktën vjetor, 

për të reflektuar progresin e projektit, veçanërisht në lidhje me orarin e punëve të planifikuara. 

Megjithatë, gjatë fazës së para-ndërtimit, PAPI do të përditësohet në baza tremujore. PAPI do të 

publikohet në gjuhën shqipe, angleze dhe serbe në uebsajtin e Termokos-it: 

https://solar4kosovo2.org/ dhe https://termokos.org/v2/en/category/solar-4-kosovo-en/.  

Të gjitha dokumentet përkatëse të projektit do të publikohen në mënyrë të hapur nga Termokos-i 

dhe komunat përkatëse (Prishtinë dhe Obiliq), siç është përvijuar në kapitullin 5.1.    

Qëllimi i këtij PAPI është të përmirësojë dhe të lehtësojë procesin e marrjes së vendimeve që lidhen 

me projektin dhe të krijojë mundësi për përfshirje aktive të të gjitha palëve të interesit me kohë dhe 

në mënyrë domethënëse, si dhe të ofrojë hapësirë për të gjitha palët e interesit që të shprehin 

mendimet dhe shqetësimet e tyre që mund të ndikojnë në vendimmarrjen për projektin. Ky 

dokument përfaqëson planin për implementimin e aktiviteteve të angazhimit të palëve të interesit 

gjatë fazës së para-ndërtimit dhe ndërtimit të projektit Solar4Kosovo II. Objektivat konkrete të këtij 

dokumenti janë: 

• Të identifikojë palët kyç të interesit dhe të ndërtojë e ruajë një marrëdhënie konstruktive 

me to, në veçanti me personat e prekur nga projekti. 

• Të krijojë dhe të sigurojë mjete efektive për angazhim adekuat me personat e prekur nga 

projekti lidhur me çështjet që potencialisht mund t’i prekin ata, në mënyrë që shqetësimet 

e tyre të adresohen në kohë. 

• Të sigurojë që të gjitha palët e interesit të kenë qasje në informacionet për projektin dhe 

në informacionet mjedisore dhe sociale, si dhe të kenë mundësinë të parashtrojnë pyetje 

dhe/ose shqetësime. 

• Të sigurojë që palët e interesit dhe personat e prekur nga projekti të jenë të informuar se 

Termokos-i, në bashkëpunim me Komunën e Obiliqit dhe Komunën e Prishtinës, ka një 

sistem për të trajtuar dhe menaxhuar çështjet dhe ankesat që paraqiten gjatë aktiviteteve 

të projektit, dhe t’i informojë ata për mënyrat dhe format përmes të cilave mund të 

paraqesin shqetësimet dhe ankesat e tyre. 

• Të sigurojë që të gjitha palët e interesit të kenë mundësinë të paraqesin ankesë në mënyrë 

https://solar4kosovo2.org/
https://termokos.org/v2/en/category/solar-4-kosovo-en/
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anonime, duke mbrojtur privatësinë e tyre dhe duke garantuar se shqetësimet e tyre do të 

adresohen pa frikë nga ndëshkimi. 

 

2 Projekti 

2.1 Pasqyrë e shkurtër e projektit 

Solar4Kosovo II / Ngrohtorja solare e Prishtinës është projekt i Termokos Sh.A. (ndërmarrje komunale 

e ngrohjes qendrore në Prishtinë), në Prishtinë, Kosovë (agjencia ekzekutuese e projektit – AEP), që 

ka për qëllim ofrimin e kapaciteteve shtesë për energji ngrohëse në rrjetin e ngrohjes qendrore të 

Prishtinës, të prodhuar përmes burimeve termike diellore. 

Projekti përbëhet nga dy komponentë: 

Komponenti 1: 

• Ngrohtorja solare e qytetit (kolektorë diellorë, rezervuar për depozitim të energjisë termike, 

impiant ngrohjeje, stacion pompimi, SCADA) 

Komponenti 2: 

• Rrjeti i ngrohjes qendrore dhe tubacionet lidhëse, si dhe nënstacionet e ndërtesave 

Qëllimi i projektit është të mundësojë lidhjen e një numri shtesë të ekonomive familjare, 

institucioneve dhe bizneseve në rrjetin e ngrohjes qendrore të Termokos-it, duke kontribuuar në 

synimin e përgjithshëm për krijimin e një sistemi më ekonomik dhe më të besueshëm të furnizimit 

me ngrohje në Prishtinë. Investimi i përgjithshëm do t’i mundësojë Termokos-it të furnizojë qytetin 

e Prishtinës me së paku 65 GWh/a shtesë të energjisë termike. 

(Për detaje teknike mbi impiantin diellor-termik, shih paragrafin 2.4) Projekti do të financohet përmes 

huave dhe granteve nga qeveria gjermane të dhëna nëpërmjet KfW, si dhe përmes bashkëfinancimit 

nga BERZH-i dhe kontributit vetjak nga AEP-ja. Në çështjet administrative dhe politike, AEP-ja 

mbështetet nga Komuna e Prishtinës. 

2.2 Koha e implementimit 

Faza e fizibilitetit, projektimit dhe planifikimit tashmë ka përfunduar.  Dosja e tenderit është finalizuar 

dhe pritet të publikohet deri në fund të vitit 2025. Në këtë drejtim, faza e ndërtimit pritet të nisë pas 

vitit 2025, ndërsa vënia në funksion është planifikuar të ndodhë në vitin 2028.4 Periudha primare e 

funksionimit të impiantit është përllogaritur të zgjasë nga 25 deri në 30 vjet. 

 

Faza e fizibilitetit, projektimit dhe planifikimit tashmë ka përfunduar.  Dosja e tenderit është finalizuar 

dhe pritet të publikohet deri në fund të vitit 2025. Në këtë drejtim, faza e ndërtimit pritet të nisë  pas 

vitit 2025, ndërsa vënia në funksion është planifikuar të ndodhë në vitin 2028.  Periudha primare e 

funksionimit të impiantit është përllogaritur të zgjasë nga 25 deri në 30 vjet. 

2.3 Rëndësia e projektit në kuadër të Kornizës Kombëtare të Politikave të Energjisë 

Kapacitetet e vendosura për prodhimin e energjisë nga burime të ripërtërishme përmenden 

gjithashtu në kuadër të Strategjisë Kombëtare për Zhvillim 2016–2021, e miratuar nga Qeveria e 

 
4 Sipas Raportit përfundimtar, Studimi i fizibilitetit: Ngrohtorja solare e Prishtinës, Gusht 2022 
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Kosovës në janar të vitit 2016, e cila përfshin katër masa me prioritet për zhvillimin e sektorit të 

energjisë, ndër to edhe planin për ndërtimin e kapaciteteve të reja dhe të qëndrueshme për 

prodhimin e energjisë. 

Për më tepër, në Strategjinë e Energjisë të Republikës së Kosovës 2022–2031, është përcaktuar 

objektivi strategjik për rritjen e kapaciteteve ekzistuese të sistemit termik dhe ndërtimin e 

kapaciteteve të reja. Qeveria planifikon të implementojë zgjerimin e rrjetit të Termokos-it në 

përputhje me planin master ekzistues për zgjerim, në kuadër të të cilit përfshihet edhe plani për 

ndërtimin e impianteve për prodhimin e energjisë nga dielli. Sistemi ekzistues për NQ në Prishtinë do 

të diversifikojë teknologjinë për të përfshirë së paku 50 MW kapacitet për ngrohje nga burime 

diellore deri në vitin 2025. 

Fillimi i implementimit të masave për energjinë diellore do të japë mesazh të fuqishëm si për 

qytetarët, ashtu edhe për institucionet financiare ndërkombëtare (IFN), se Termokos-i është i 

gatshëm të udhëheqë me shembullin e tij në tranzicionin e burimeve të ngrohjes dhe të inkurajojë 

iniciativa të tjera për energji të qëndrueshme në Kosovë dhe në rajonin e Ballkanit Perëndimor. 

2.4 Elementet teknike 

Investimi parashikohet të përfshijë ndërtimin e kolektorëve termikë diellorë me sipërfaqe të përafërt 

prej 63.000 m² dhe një rezervuar për depozitim të energjisë termike me kapacitet prej rreth 380.000 

m³ lëngje. 

Gjithashtu, do të integrohet një pompë termike me absorbim me komponent ndihmës të ngrohjes, e 

cila do të rrisë efiçiencën e përgjithshme të sistemit. 

Impianti do të lidhet përmes tubacioneve nëntokësore: (a) me tubacionin ekzistues për bartjen e 

nxehtësisë nga Kosova B, dhe (b) me rrjetin ekzistues të ngrohjes qendrore në Prishtinë. 

a) Tubacioni ekzistues i bartjes së nxehtësisë midis Termocentralit Kosova B në Obiliq dhe rrjetit 

të ngrohjes qendrore në Prishtinë do të lidhet përmes një dege të veçantë të tubacionit, të 

quajtur “Tubacioni lidhës për KNE”, me gjatësi të përafërt prej 2 km. 

b) Gjithashtu, do të ndërtohet edhe një tubacion i drejtpërdrejtë nga impianti diellor në drejtim 

të qytetit të Prishtinës, me gjatësi të përafërt prej 4.6 km. 

Të dy korridoret e tubacioneve do të përbëhen nga dy tuba paralelë, të vendosur në një thellësi prej 

rreth 3 metrash nën tokë. Diametri i zakonshëm për secilin tub do të jetë DN450. 

2.5 Vendndodhja, situata dhe konteksti i projektit 

Investimi përfshin ndërtimin e një impianti termik diellor, i cili do të vendoset në një parcelë toke të 

pandërtuar pranë fshatit Shkabaj (Komuna e Obiliqit), me sipërfaqe prej rreth 25 hektarësh. 

Kjo parcelë kufizohet drejtpërdrejt me vendbanimin Hade e Re, ku janë duke u kryer ndërtime të 

shtëpive individuale në kuadër të një projekti për zhvendosje të mbështetur nga Banka Botërore5 që 

 

5 Projekti i Asistencës Teknike për prodhimin e energjisë nga linjiti në Kosovë (Vëllimi 2): Korniza e politikave të zhvendosjes për marrjen e 

tokës në pronësi për qëllime të projektit në zonën e re të mihjes sipërfaqësore (në gjuhën angleze). Uashington, D.C.: Banka Botërore Bank 
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ka për qëllim zgjerimin e zonës së mihjes sipërfaqësore të linjitit pranë fshatit Hade (Komuna e 

Obiliqit). Aktualisht, parcela është në përdorim për veprimtari bujqësore, kryesisht për kultivimin e 

grurit, ndërsa që nga viti 2018, në një pjesë të vogël të saj, të përcaktuar për këtë qëllim sipas planit 

rregullues urban të vendbanimit Hade e Re, janë vendosur dhjetë (10) varre. 

Një korridor i përbërë nga tri linja të tensionit të lartë kalon nëpër parcelën e projektit, duke u shtrirë 

nga jugperëndimi në verilindje, dhe në këtë mënyrë e ndan fushën e kolektorëve diellorë nga zona e 

banimit. Përgjatë këtij korridori të tensionit të lartë, planifikohet gjithashtu trasimi i një seksioni 

rrugor me 2x1 korsi të unazës së brendshme të Prishtinës, si pjesë e një projekti të financuar nga 

BERZH.6 

Në afërsi nga ana veriperëndimore, jashtë gjurmës së projektit, shtrihet kompleksi përkujtimor i 

Gazimestanit, i cili ka rëndësi të veçantë për komunitetin serb në Kosovë, dhe i cili përfshihet në një 

zonë të mbrojtur kulturore. Kjo zonë përputhet pjesërisht me Rezervatin Natyror të Gazimestanit, i 

cili ndodhet pranë monumentit fetar – Tyrbja e Bajraktarit, në afërsi nga ana verilindore jashtë 

gjurmës së projektit. Statusi i Rezervatit Natyror të Gazimestanit është aktualisht në proces 

rishqyrtimi nga administrata publike, për shkak të mungesës së specieve të mbrojtura dhe mungesës 

së veçantisë ekologjike. 

Tubacionet nëntokësore të përmendura më sipër do të ndërtohen (të paktën pjesërisht) në tokë 

private dhe tokë bujqësore, si dhe përgjatë rrugëve publike dhe shtigjeve për këmbësorë, përmes 

lagjes periferike Arbëria/Dragodan deri te Stadiumi i Qytetit “Fadil Vokrri”, pranë monumentit 

Newborn në Prishtinë, ku tubacioni do të lidhet me arterien kryesore ekzistuese të sistemit të 

ngrohjes qendrore. 

Zgjerimi i rrjetit të ngrohjes qendrore do të realizohet në lagjet: Lakrishte, Tophane, Kalabria Dardha 

Ext., Kalabria Dardha, Gjinaj Jug dhe Prishtina e Vjetër, dhe Mëhalla e Muhaxherëve. 

Figura 1 Pamja ajrore e pjesës perëndimore të Prishtinës tregon gjurmën e projektit për impiantin 

termik diellor (fusha e kolektorëve në të kaltër, rezervuari i energjisë termike (nxehtësisë) në të 

verdhë, ndërtesa operative në të zezë-kafe), rrugët me formë rrjete të vendbanimit Hade–e–Re, si 

dhe trasetë e gypit A dhe gypit B. 

Figura 2 Harta sipas studimit teknik të fizibilitetit të korrikut 2022, gjurma e zonës së projektit (vija 

vjollcë te Figura 1) është parashikuar në zonat e fundit bujqësore ndërmjet zonës së Tyrbes së 

Bajraktarit në veri dhe zonës së re të banimit Hade e Re në jug. Në lagjen veriore të zonës së projektit 

Solar4Kosovo ndodhen kompleksi përkujtimor i Gazimestanit dhe Tyrbja e Bajraktarit, të cilat nuk 

preken drejtpërdrejt nga gjurma e projektit. Në anën perëndimore, zona kufizohet me kanalin e 

ujitjes Ibër-Lepenc dhe transhenë përkatëse, ndërsa në anën lindore kufizohet me rrugën “Batalioni 

i Atlantikut”. Vendndodhja e varrezave është paraqitur brenda vijës vjollcë të lokalitetit të projektit, 

me ngjyrë të gjelbër si varreza ekzistuese te Figura 2.

 
Group.http://documents.worldbank.org/curated/en/148241468088161508/Resettlement−policy−framework−for−land−acquisition−for−th

e−new−mining−field−zone  
6 Unaza e brendshme e Prishtinës, BERZH − https://www.ebrd.com/work-with-us/projects/psd/50938.html   

http://documents.worldbank.org/curated/en/148241468088161508/Resettlement
https://www.ebrd.com/work-with-us/projects/psd/50938.html
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Figura 1 – Harta e përgjithshme e lokalitetit 
të impiantit diellor 
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Figura 2 – Harta e lokalitetit të projektit (statusi në tetor 2024) 
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3 Kërkesat rregullatore për angazhimin e palëve të interesit 

 

Për të siguruar që rreziqet dhe ndikimet e mundshme mjedisore dhe sociale që mund të burojnë nga 

aktivitetet e projektit të minimizohen, si dhe për të synuar rritjen e përfitimeve për komunitetet 

lokale në zonën e projektit, realizimi i Projektit do të bëhet në përputhje me standardet dhe 

udhëzimet përkatëse si më poshtë: 

 

• Ligjet dhe rregulloret e Republikës së Kosovës; 

• Ligjet ndërkombëtare, përfshirë konventat dhe traktatet të ratifikuara nga Republika e 

Kosovës dhe që kanë aplikueshmëri në kuadër të projektit; 

• Udhëzimet për Qëndrueshmëri të Bankës për Zhvillim KfW,7 të cilat përfshijnë: 

- Standardet Mjedisore dhe Sociale të Bankës Botërore (SMS 1–6, 8, 10 për 

VNMS/PMMS dhe SMS 5 për PRJ);)8; 

- Udhëzimet e Përgjithshme për Mjedisin, Shëndetin dhe Sigurinë (MSHS) të Grupit 

të Bankës Botërore, 

- Udhëzimet MSHS për Transmetimin dhe shpërndarjen e energjisë elektrike, si dhe 

çdo udhëzim tjetër sektorial për  MSHS që kanë aplikueshmëri në kuadër të 

projektit, si p.sh., mbi sistemet e shpërndarjes së gazit dhe/ose energjisë termike; 

- Udhëzimet për Përfshirjen e standardeve dhe parimeve të të drejtave të njeriut, 

përfshirë barazinë gjinore, në propozimet programore për bashkëpunimin teknik 

dhe financiar bilateral gjerman.9; 

- Konventat Themelore të Organizatës Ndërkombëtare të Punës (ONP); 

- Kornizat e Bashkimit Evropian (BE) për Politikat Mjedisore10 dhe Politikat Sociale 

dhe të Punësimit.11 

- Për çështjet e të drejtave mbi tokën, Udhëzimet Vullnetare për qeverisjen e 

përgjegjshme të posedimit të tokës, peshkimit dhe pyjeve (UVQP);12 

• Në Politikën Mjedisore dhe Sociale të vitit 2019, BERZH ka përkufizuar një grup 

gjithëpërfshirës të Kërkesave për Performancë (KP) që pritet t’i përmbushin projektet. KP 

10 (Shpalosja e informacionit dhe angazhimi i palëve të interesit) thekson rëndësinë e 

angazhimit të hapur, domethënës dhe transparent me palët e interesit. 

 Kërkesat e BERZH-it sipas KP 10 mund të përmblidhen si më poshtë: 

- Procesi i angazhimit të palëve të interesit përfshin identifikimin dhe analizën e 

palëve të interesit, planifikimin e angazhimit, shpalosjen e informacionit, 

konsultimin domethënës, implementimin e një mekanizmi ankesash dhe 

raportimin e vazhdueshëm te palët përkatëse të interesit. Angazhimi i palëve të 

interesit duhet të fillojë herët gjatë fazës së zhvillimit të projektit dhe të vazhdojë 

gjatë të gjithë ciklit të jetës së tij. 

- Klienti duhet të sigurojë që palët e interesit të kenë qasje në informacion të 

kohës, relevant dhe të kuptueshëm, si dhe që angazhimi të realizohet në mënyrë 

 
7 https://www.kfw-entwicklungsbank.de/PDF/Download-Center/PDF-Dokumente-Richtlinien/Nachhaltigkeitsrichtlinie_EN.pdf  
 https://www.worldbank.org/en/projects-operations/environmental-and-social-framework  
9 https://www.bmz.de/resource/blob/70448/leitfaden-pv-2013-en.pdf  
10 https://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/section/193/environment−policy  
11 https://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/section/191/social-and-employment-policy   
12 http://www.fao.org/docrep/016/i2801e/i2801e.pdf 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/PDF/Download-Center/PDF-Dokumente-Richtlinien/Nachhaltigkeitsrichtlinie_EN.pdf
https://www.worldbank.org/en/projects-operations/environmental-and-social-framework
https://www.bmz.de/resource/blob/70448/leitfaden-pv-2013-en.pdf
http://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/section/193/environment
https://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/section/191/social-and-employment-policy
http://www.fao.org/docrep/016/i2801e/i2801e.pdf
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përfshirëse dhe të përshtatshme për kontekstin kulturor, pa manipulim apo 

shtrëngim. Klienti do të shpalosë informacionin përkatës lidhur me projektin, në 

gjuhët lokale dhe në një formë që është e qasshme dhe e përshtatshme për 

kontekstin kulturor, duke marrë parasysh çdo nevojë të veçantë të grupeve që 

mund të preken në mënyrë diferenciale ose disproporcionale nga projekti, si dhe 

të atyre grupeve të popullsisë që kanë nevoja të veçanta për informim. Gjatë 

gjithë ciklit të jetës së projektit, klienti do të vazhdojë të ofrojë informacione për 

palët e identifikuara të interesit në mënyrë të vazhdueshme. 

- Klienti do të realizojë konsultime domethënëse, bazuar në natyrën dhe shkallën 

e rreziqeve dhe ndikimeve pozitive dhe negative të projektit, si dhe në nivelin e 

interesimit të palëve të interesit.  

- Për të adresuar me kohë shqetësimet e palëve të interesit lidhur me projektin, 

klienti do të krijojë një mekanizëm efektiv të ankesave sa më herët që të jetë e 

mundur gjatë fazës së zhvillimit të projektit, për të pranuar dhe lehtësuar 

zgjidhjen e shqetësimeve dhe ankesave të palëve të interesit. 

- Klientëve u kërkohet të hartojnë dhe të implementojnë një PAPI, i cili përshkruan 

mënyrën e realizimit të angazhimit, përfshirë oraret dhe metodat e angazhimit, 

informacionin që do të shpaloset, gjuhët në të cilat do të shpërndahet 

informacioni, si dhe llojin e informacionit që synohet të merret nga palët e 

interesit. Klienti do të identifikojë palët e prekura nga projekti të cilat, për shkak 

të rrethanave të veçanta, mund të jenë të në pozitë të pafavorshme apo të 

cenueshme. 

Detaje të mëtejshme mbi këto standarde, të aplikueshme për këtë projekt, janë pasqyruar në 

përmbledhjen e azhurnuar jo-teknike të dokumentit të VNMS-së. 

3.1. Korniza ligjore kombëtare e Kosovës për angazhimin e palëve të interesit 

Ligjet dhe udhëzimet administrative në vijim përcaktojnë kërkesat kombëtare për veprimet e 

shpalosjes së informacionit, komunikimit dhe konsultimit me publikun. 

• Kushtetuta e Republikës së Kosovës garanton të drejtën e qytetarëve të Kosovës për të 

marrë pjesë në vendimmarrje për çështjet që kanë të bëjnë me mjedisin ku ata jetojnë. 

- Neni 41 i kësaj Kushtetute u jep qytetarëve të drejtën e qasjes në dokumentet 

publike, me përjashtim të informacioneve që janë të kufizuara me ligj, për shkak të 

privatësisë, të sekreteve afariste ose të informacioneve të klasifikuara të sigurisë. 

- Neni 53 përcakton se secilit duhet t’i jepet mundësia të dëgjohet nga institucionet 

publike dhe që mendimet e tyre të merren në konsideratë për çështjet që ndikojnë 

në mjedisin në të cilin jetojnë. Po ashtu, ky nen kërkon që ndikimi në mjedisin 

jetësor të merret parasysh nga institucionet publike gjatë proceseve të tyre 

vendimmarrëse. 

- Bazuar në nenin 124 të Kushtetutës, Komunat gëzojnë shkallë të lartë të 

vetëqeverisjes lokale dhe inkurajojnë e sigurojnë pjesëmarrje aktive të të gjithë 

qytetarëve në procesin e vendimmarrjes së organeve komunale. 

 

• Ligji nr. 06/L-081 për qasjen në dokumente publike garanton të drejtën e secilit person për 

të pasur qasje në dokumente publike. Institucionet publike detyrohen të publikojnë në 
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mënyrë proaktive çdo dokument publik të prodhuar, të pranuar, të mbajtur apo të 

kontrolluar, në formë elektronike, përmes publikimit në ueb faqen zyrtare të institucioneve 

publike, pavarësisht kërkesës së personit për qasje. Publikimi bëhet në formë elektronike, të 

shtypur, përmes transmetimit, apo në çfarëdo forme tjetër, e cila mundëson qasjen e numrit 

sa më të madh të publikut. 

 

• Ligji nr. 06/L-082 për mbrojtjen e të dhënave personale përcakton të drejtat, përgjegjësitë, 

parimet dhe masat ndëshkuese lidhur me mbrojtjen e të dhënave personale dhe privatësisë 

së individit. Përmes këtij ligji përcaktohen përgjegjësitë e institucionit përgjegjës për 

mbikëqyrjen e legjitimitetit të përpunimit të të dhënave dhe qasjes në dokumente publike. 

 

• Ligji nr. 02/L-37 për përdorimin e gjuhëve rregullon përdorimin e gjuhëve zyrtare, si dhe të 

gjuhëve të komuniteteve, gjuha amtare e të cilave nuk është gjuhë zyrtare, në institucionet 

e Kosovës, në ndërmarrje dhe organizata të tjera publike. I jep status të barabartë shqipes 

dhe serbishtes si gjuhë zyrtare të Kosovës. Parashikon të drejtën e të gjitha komuniteteve të 

Kosovës për të ruajtur, mbrojtur dhe promovuar identitetin e tyre gjuhësor. 

 

Aktivitetet e mëposhtme të angazhimit kërkohen patjetër në lidhje me vlerësimin e ndikimit në 

mjedis: 

 

• Ligji nr. 03/L-025 për mbrojtjen e mjedisit parashikon detyrimin e institucioneve qendrore 

dhe lokale, si dhe të të gjitha organizatave të autorizuara, që të informojnë publikun në 

mënyrë të rregullt, objektive dhe me kohë mbi gjendjen e mjedisit, cilësinë e tij dhe 

emetimet, masat paralajmëruese si dhe ndotjet që mund të paraqesin rrezik për jetën dhe 

shëndetin e njeriut. Ky ligj gjithashtu garanton pjesëmarrjen e publikut në proceset 

vendimmarrëse. 

 

• Ligji nr. 08/L-181 për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis siguron një nivel të lartë të mbrojtjes 

së mjedisit përmes parandalimit të dëmeve dhe efekteve negative në mjedis nga projektet 

publike apo private. Ai përcakton rregullat dhe procedurat për identifikimin dhe vlerësimin e 

ndikimeve të projekteve dhe aktiviteteve në mjedis, për të siguruar parandalimin ose 

zvogëlimin e ndikimeve negative. Këtu përfshihet procedura e Vlerësimit të Ndikimit në 

Mjedis (VNM), si dhe detyrimi i autoriteteve për të mbajtur konsultime publike për projektet 

që kërkojnë VNM. Ligji për VNM-në kërkon që Raporti i VNM-së të jetë subjekt i debatit 

publik, dhe që rezultatet e këtyre konsultimeve të merren parasysh gjatë marrjes së vendimit 

për dhënien e pëlqimit mjedisor. Për më tepër, ky ligj garanton një proces gjithëpërfshirës 

dhe të hapur vendimmarrjeje përmes përcaktimit të rregullave dhe procedurave 

administrative, gjatë procesit të vendimmarrjes për pajisje me pëlqim mjedisor. Ky ligj është 

pjesërisht i përafruar me Direktivën 2014/52/BE të Parlamentit Evropian dhe të Këshillit, datë 

16 prill 2014,  e cila ndryshon Direktivën 2011/92/BE për Vlerësimin e ndikimit në mjedis të 

projekteve të caktuara publike dhe private. 

 

Në nenin 7 të këtij ligji thuhet se VNM kërkohet për secilin projekt publik ose privat (të 

përcaktuar në Aneksin 1 ose Aneksin 2 të këtij ligji), i cili mund të ketë efekte të theksuara në 

mjedis për arsye të natyrës së tij, madhësisë ose lokacionit. 
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Neni 16 i ligjit përshkruan procesin e informimit të publikut dhe pjesëmarrjen në procedurën 

e VNM-së. Publiku dhe palët e interesuara do të informohen në mënyrë elektronike dhe me 

njoftim publik, si dhe do t’iu mundësohet pjesëmarrja në të gjitha fazat në procesin e VNM-

së. Periudha e konsultimit publik për raportin e VNM-së duhet të zgjasë së paku 30 ditë, gjatë 

së cilës raporti do të publikohet në faqen zyrtare të Ministrisë për komente nga publiku. 

Ministria është përgjegjëse për organizimin dhe planifikimin e debatit publik, i cili do të bëhet 

në bashkëpunim me aplikuesin dhe komunën ku zhvillohet projekti. Aplikuesi duhet të 

publikojë njoftimin e Ministrisë për debatin publik në një gazetë ditore të shtypur ose 

elektronike, në uebsajtin e Ministrisë, si dhe në uebsajtin dhe tabelën e shpalljeve të 

komunës. Të gjitha debatet publike do të mbahen në institucione publike në komunat ku 

realizohet projekti, si me pjesëmarrje fizike ashtu edhe virtuale. Procedura e detajuar për 

organizimin e konsultimeve publike përcaktohet me akt nënligjor të nxjerrë nga Ministria. 

Neni 17 përcakton afatet për shqyrtimin dhe finalizimin e raportit të VNM-së dhe 

dokumentacionit shoqërues të tij. Në afat prej 20 ditësh nga debati publik, Komisioni i VNM-

së duhet të shqyrtojë të gjitha vërejtjet dhe përgjigjet e dala nga konsultimi publik. Nëse 

është e nevojshme, Komisioni mund të kërkojë që aplikuesi të plotësojë ose të ndryshojë 

elemente të caktuara të raportit të VNM-së. Aplikuesi plotëson dokumentacionin brenda 

tridhjetë (30) ditësh ndërsa ndryshimet e kërkuara i realizon në afat prej dhjetë (10) ditësh 

dhe pastaj i dorëzon Ministrisë raportin e VNM-së të ndryshuar dhe të kompletuar 

 

• Rregulla (ZRRE) nr. 03/2022 për procedurën e autorizimit për ndërtimin e kapacitete të reja 

gjeneruese, sistemeve të reja të transmisionit dhe distribucionit të gazit, përfshirë 

interkonektorët, tubacionet direkte për energji termike dhe linjat direkte të energjisë 

elektrike dhe tubacionet direkte të transmisionit të gazit natyror (procedura e autorizimit 

për ndërtimin e projekteve të energjisë) në nenin 13 parashikon që në afat prej tetë (8) 

ditësh nga dorëzimi i aplikacionit sipas nenit 8 ose nenit 10 të kësaj Rregulle, aplikuesi duhet 

të bëjë njoftim publik në dy (2) media të shkruara online. Ky njoftim duhet të përmbledhë 

aplikacionin dhe të informojë palët e interesuara se mund të shprehin interes ose të 

kundërshtojnë projektin brenda tetë (8) ditëve kalendarike. Njoftimi duhet të ofrojë adresën 

elektronike të aplikuesit ku pala e interesuar mund të marrë informacione të mëtejshme për 

projektin dhe adresën elektronike të ZRRE-së për dërgimin e komenteve. Njoftimi i publikuar 

mbetet i hapur për tetë (8) ditë të njëpasnjëshme nga data e publikimit. Nëse ZRRE-ja merr 

ndonjë kundërshtim në lidhje me aplikacionin, ajo do t’i ofrojë një kopje të këtij kundërshtimi 

aplikuesit dhe do ta publikojë atë në uebsajtin e ZRRE-së, duke mos shpalosur asnjë 

informacion që mund të konsiderohet konfidencial. Pas përfundimit të periudhës së njoftimit 

publik, ZRRE-ja informon aplikuesin se procesi i aplikimit ka përfunduar dhe do të fillojë 

shqyrtimi, pa paragjykuar rezultatin e vlerësimit. Qasja në shkresat e dosjes së aplikimit, për 

të cilat aplikuesi ka lejuar qasje, mundësohet për aq sa e lejon legjislacioni për qasjen në 

dokumentet publike. 

 

• Ligji nr. 03/L-040 për Vetëqeverisjen Lokale përcakton statusin ligjor të komunave, 

kompetencat dhe organizimin e tyre.  

Në nenin 68 (Informimi publik dhe konsultimi), specifikohet se përveç takimeve të 

detyrueshme publike dy herë në vit, komunat janë të detyruara të informojnë qytetarët për 



Faqe 18 nga 68 

çdo plan apo program të rëndësishëm me interes publik, siç rregullohet me statutin e 

komunës.  

Gjithashtu, sipas nenit 69, çdo person apo organizatë me interes në komunë ka të drejtën të 

paraqesë peticion në kuvendin komunal për çdo çështje që ka të bëjë me përgjegjësitë dhe 

kompetencat e komunës. 

 

Udhëzimi Administrativ nr. 04/2023 i Ministrisë së Administrimit të Pushtetit Lokal 

(MAPL) për Administratë të Hapur në Komuna, ka për qëllim përcaktimin e rregullave që 

sigurojnë përfshirjen e qytetarëve dhe grupeve përfaqësuese në vendimmarrje lokale, 

transparencën dhe llogaridhënien e organeve të komunës. Ai gjithashtu përcakton 

rregullat, parimet, format, procedurat dhe standardet minimale për konsultimin publik në 

komuna gjatë zhvillimit të politikave dhe akteve nënligjore në komunë. Për më tepër, 

udhëzimi përvijon detyrimet e komunave për të siguruar qasjen nëpërmjet teleprezencës 

dhe teknologjisë digjitale për të garantuar transmetimin dhe monitorimin në distancë nga 

autoritetet qendrore, shoqëria civile dhe qytetarët. 

 

• Udhëzimi Administrativ nr. 02/2019 për Organizimin, funksionimin dhe bashkëpunimin e 

komunave me fshatrat, vendbanimet dhe lagjet urbane themelon këshillat lokalë dhe 

organizon bashkëpunimin ndërmjet komunave dhe këshillave lokalë.  

 

Akte të tjera legjislative përkatëse që garantojnë konsultim të duhur dhe trajtim të barabartë para 

ligjit janë: Ligji nr. 05/L-021 për Mbrojtjen nga diskriminimi; Ligji nr. 05/L-020 për Barazinë gjinore; 

dhe Ligji nr. 03/L-047 për Mbrojtjen dhe promovimin e të drejtave të komuniteteve dhe pjesëtarëve 

të tyre në Republikën e Kosovës. 

Për më tepër, Kosova nuk është nënshkruese e Konventës së Aarhus-it për Qasjen në informacion, 

pjesëmarrjen e publikut në vendimmarrje dhe qasjen në drejtësi në çështjet mjedisore. Megjithatë, 

legjislacioni kombëtar është në përputhje të gjerë me parimet e kësaj konvente, duke integruar 

shumicën e parimeve të saj brenda kornizës ligjore. 

3.2. Standardet ndërkombëtare për angazhimin e palëve të interesit që janë 

të aplikueshme për projektin 

Angazhimi i palëve të interesit rregullohet nga ligjet ndërkombëtare në vijim, të cilat përshkruhen më 

hollësisht në tabelën e mëposhtme (Tabela 1): 

• Udhëzimet për Qëndrueshmërinë sipas Bankës Zhvillimore KfW (shkurt 2022) – Seksioni 4.9 

mbi Angazhimin e palëve të interesit dhe menaxhimin e ankesave në kuadër të masave të BF-

së. 

• Korniza Mjedisore dhe Sociale (KMS) e Bankës Botërore13 ka hyrë në fuqi më 1 tetor 2018 

dhe përfshin 10 Standardet Mjedisore dhe Sociale (SMS) të cilat përbëjnë Udhëzimet për 

Mbrojtjen Mjedisore dhe Sociale. 

• Kërkesat për Performancë (KP) sipas BERZH-it janë përcaktuar në Politikën Mjedisore dhe 

Sociale të BERZH-it të vitit 2019.14 

 
13 www.worldbank.org/en/projects−operations/environmental−and−social−framework/brief/environmental−and−social− standards 
14 https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html  

http://www.worldbank.org/en/projects-operations/environmental-and-social-framework/brief/environmental-and-social-standards
http://www.worldbank.org/en/projects-operations/environmental-and-social-framework/brief/environmental-and-social-standards
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html


Faqe 19 nga 68 

 
Tabela 1 – Legjislacioni ndërkombëtar për angazhimin e palëve të interesit që gjen aplikueshmëri në kuadër të projektit 

Tema 

Banka Zhvillimore KfW 

Udhëzimet për 

Qëndrueshmërinë 

Korniza Mjedisore dhe Sociale 

(KMS) e Bankës Botërore 

Kërkesat për Performancë (KP-të) 

sipas BERZH: 

Angazhimi i 

palëve të 

interesit 

4.9.1.Angazhimi i palëve të 

interesit p.sh., në formën e 

aktiviteteve si dëgjimet 

publike, duhet të planifikohet 

për fazën e përcaktimit të 

fushëveprimit të VNMS-së dhe 

për prezantimin e raportit 

paraprak të VNMS-së, me 

qëllim që të konsultohen 

personat e prekur dhe/ose 

përfaqësuesit e komunitetit të 

tyre, palët e interesit, 

kooperativat ose organizatat 

joqeveritare (OJQ-të). 

 

Agjencia ekzekutuese ka për 

detyrë të zhvillojë një proces 

domethënës të pjesëmarrjes 

dhe konsultimit, i cili u 

mundëson personave të 

prekur dhe palëve të 

interesuara të shprehin 

pikëpamjet dhe shqetësimet 

e tyre lidhur me rreziqet, 

ndikimet dhe masat e 

propozuara për zbutje. 

 

Në të njëjtën kohë, procesi 

duhet të mundësojë që 

agjencia ekzekutuese t’i 

marrë parasysh këto 

pikëpamje dhe të reagojë në 

përputhje me to. 

 

Për hir të transparencës, 

agjencia ekzekutuese është e 

detyruar të shpalosë 

informacionin përkatës dhe 

një përmbledhje jo-teknike të 

vlerësimit mjedisor dhe social 

në kuadër të masës së BF-së, 

përmes kanaleve të 

përshtatshme të komunikimit, 

në një vend të qasshëm dhe 

me kohë, në një mënyrë të 

përshtatshme për kontekstin 

kulturor. 

 

Standardi Mjedisor dhe Social 

nr. 10 (SMS 10) trajton 

angazhimin e palëve të interesit 

dhe shpalosjen e informacionit. 

Dispozitat e këtij standardi 

duhet të lexohen në lidhje me 

SMS-të e tjera të aplikueshme. 

Kërkesat specifike theksohen më 

poshtë: 

• Huamarrësit do të fillojnë 

angazhimin e palëve të 

interesit sa më herët që të 

jetë e mundur gjatë 

procesit të zhvillimit të 

projektit, dhe brenda një 

afati kohor që mundëson 

konsultime domethënëse 

me palët e interesit lidhur 

me hartimin e projektit, 

duke ruajtur këtë angazhim 

përgjatë gjithë ciklit të 

projektit. Natyra, shtrirja 

dhe shpeshtësia e 

angazhimit të palëve të 

interesit do të jetë 

proporcionale me natyrën 

dhe shkallën e projektit, si 

dhe me rreziqet dhe 

ndikimet potenciale të tij. 

Huamarrësit do të 

angazhohen në konsultime 

domethënëse me të gjitha 

palët e interesit. 

Huamarrësit do t’u ofrojnë 

palëve të interesit 

informacionet që vihen në 

dispozicion me kohë, janë 

përkatëse, të kuptueshme 

dhe të qasshme, si dhe do 

të konsultohen me to në 

mënyrë të përshtatshme 

me kontekstin kulturor, pa 

manipulim, ndërhyrje, 

shtrëngim, diskriminim dhe 

frikësim. 

 

• Procesi i 

angazhimit të 

Shpalosja e informacionit dhe 

angazhimi i palëve të interesit, njeh 

rëndësinë e një angazhimi të hapur 

dhe transparent ndërmjet klientit, 

punëtorëve të tij, përfaqësuesve të 

punëtorëve, komuniteteve lokale 

dhe personave të prekur nga 

projekti, si dhe, kur është e 

përshtatshme, palëve të tjera të 

interesit për projektin, si një element 

thelbësor i praktikës së mirë 

ndërkombëtare dhe përgjegjësisë 

qytetare të korporatës. 

 

Angazhimi i tillë paraqet gjithashtu 

një mënyrë për të përmirësuar 

qëndrueshmërinë mjedisore, sociale 

dhe të përgjithshme të projekteve. 

 

Në veçanti, përfshirja efektive e 

komunitetit, e përshtatur me 

natyrën dhe shkallën e projektit, 

promovon një performancë të 

qëndrueshme mjedisore dhe sociale, 

dhe mund të sjellë rezultate të 

përmirësuara financiare, sociale dhe 

mjedisore, së bashku me përfitime 

të shtuara për komunitetin. 

 

Në përmbledhje, sistemi i 

mëposhtëm i angazhimit të palëve të 

interesit është i aplikueshëm për 

Projektin: 

 

• Angazhimi i palëve të interesit 

do të përfshijë këto elemente: 

identifikimin dhe analizën e 

palëve të interesit, 

planifikimin e angazhimit të 

palëve të interesit, shpalosjen 

e informacionit, konsultimet 

domethënëse, implementimin 

e një mekanizmi për trajtimin 

e ankesave, dhe raportimin e 

vazhdueshëm ndaj palëve 

përkatëse të interesit. 

• Klienti do të realizojë 

angazhimin e palëve të interesit 
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Tema 

Banka Zhvillimore KfW 

Udhëzimet për 

Qëndrueshmërinë 

Korniza Mjedisore dhe Sociale 

(KMS) e Bankës Botërore 

Kërkesat për Performancë (KP-të) 

sipas BERZH: 

I gjithë ky proces duhet të 

jetë gjithëpërfshirës dhe të 

implementohet përgjatë të 

gjitha fazave të masës së BF-

së. 

 

palëve të 

interesit do të 

përfshijë hapat 

vijues: 

 

 (i) identifikimi dhe analiza 

e palëve të interesit; (ii) 

planifikimi i mënyrave të 

angazhimit; (iii) shpalosja 

e informacionit; (iv) 

konsultimi me palët e 

interesit; (v) adresimi dhe 

trajtimi i ankesave; dhe 

(vi) raportimi për palët e 

interesit. 

 

• Huamarrësi do të mbajë 

dhe do të shpalosë një 

regjistër të angazhimit të 

palëve të interesit si 

dëshmi e dokumentuar e 

procesit të angazhimit të 

palëve të interesit, duke 

përfshirë një përshkrim të 

palëve të interesit të 

konsultuara, një 

përmbledhje të komenteve 

të pranuara dhe një sqarim 

të shkurtër se si janë marrë 

parasysh ato komente, ose 

arsyet pse nuk janë 

konsideruar. 

• Në një fazë sa më të 

hershme të projektit, 

para vlerësimit, 

huamarrësi do të 

hartojë dhe do të 

shpalosë një Plan të 

angazhimit të palëve të 

interesit (PAPI) të 

përshtatur me natyrën 

dhe përmasat e 

aktivitetit dhe/apo 

investimit, si dhe 

rreziqet e mundshme që 

ai paraqet. 

 

PAPI është një dokument 

dinamik, që mund të pësojë 

ndryshime të mundshme si 

rrjedhojë e çdo ndryshimi që 

duke siguruar që këto palë të 

kenë qasje në informacione të 

përshtatshme që vihen në 

dispozicion me kohë, janë 

përkatëse, të kuptueshme dhe 

të qasshme, në një mënyrë 

domethënëse, efektive, 

gjithëpërfshirëse dhe të 

përshtatur me kontekstin 

kulturor, si dhe pa manipulim, 

ndërhyrje, shtrëngim, frikësim 

apo hakmarrje. 

 

• Angazhimi i palëve të 

interesit do të nisë sa më 

herët që të jetë e mundur 

në fazat e hershme të 

zhvillimit të projektit dhe do 

të vazhdojë përgjatë të 

gjithë ciklit jetësor të 

projektit. 

 

• Natyra dhe frekuenca e 

angazhimit të palëve të 

interesit në të gjitha fazat e 

zhvillimit të projektit do të jetë 

proporcionale me natyrën dhe 

shkallën e projektit, me 

rreziqet dhe ndikimet e 

mundshme negative mjedisore 

apo sociale, si dhe me shkallën 

e interesimit nga ana e palëve 

të interesit. 

 

• Klienti do të respektojë 

kërkesat përkatëse të 

legjislacionit kombëtar në fuqi 

lidhur me informimin dhe 

konsultimin publik, përfshirë 

edhe ato ligje që 

implementojnë detyrimet që 

vendi pritës ka marrë sipas të 

drejtës ndërkombëtare 

publike. 

 

• Klienti do të sigurojë që 

informacioni i duhur mjedisor 

dhe social të shpaloset në 

mënyrë të përshtatshme dhe 

që të zhvillohet një proces 

konsultimi domethënës me 
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Tema 

Banka Zhvillimore KfW 

Udhëzimet për 

Qëndrueshmërinë 

Korniza Mjedisore dhe Sociale 

(KMS) e Bankës Botërore 

Kërkesat për Performancë (KP-të) 

sipas BERZH: 

ndodh në kuadër të projektit 

gjatë periudhës së 

implementimit. 

Në rast se projekti pëson 

ndryshime të konsiderueshme, 

këto përditësime do të 

pasqyrohen në PAPI dhe 

dokumenti do të shpaloset 

sërish KP 10 BERZH:15 

 

palët e interesit të projektit, 

dhe kur është e përshtatshme, 

të merren parasysh 

informacionet kthyese që janë 

marrë gjatë konsultimeve; dhe 

 

• Klienti do të përkufizojë 

qartë rolet, përgjegjësitë dhe 

autoritetin, si dhe do të 

caktojë personel të dedikuar 

për implementimin dhe 

monitorimin e aktiviteteve të 

angazhimit të palëve të 

interesit. 

Ankesat 

4.9.2. Agjencia ekzekutuese 

duhet të krijojë një 

mekanizëm për trajtimin e 

ankesave lidhur me masën e 

BF-së, për pranimin dhe 

trajtimin e shqetësimeve 

dhe ankesave nga 

punonjësit dhe pjesëtarët e 

publikut të prekur. 

 

 

Procedura duhet të jetë e 

përshtatshme me kulturën 

vendore dhe proporcionale 

me karakterin e masës së 

BF-së. 

Ankesat, përpunimi dhe 

zgjidhja e tyre duhet të 

dokumentohen dhe të 

përfshihen si pjesë e 

raporteve drejtuar Bankës 

Gjermane për Zhvillim 

(KfW). 

Sipas SMS 10, huamarrësi 

duhet të propozojë dhe të 

implementojë një mekanizëm 

për trajtimin e ankesave, me 

qëllim të pranimit dhe 

lehtësimit të zgjidhjes me 

kohë të shqetësimeve dhe 

ankesave nga personat e 

prekur nga projekti, që kanë 

të bëjnë me performancën 

mjedisore dhe sociale të 

projektit. 

 

 

 

KP 10. Klienti do të sigurojë që 

ankesat nga palët e interesit  

 

të trajtohen dhe menaxhohen në 

mënyrë të duhur. 

 

3.3. Përputhshmëria e kornizës ligjore kombëtare me standardet 

ndërkombëtare përkatëse për angazhimin e palëve të interesit 

Tabela në vijim paraqet një analizë të mangësive, duke ilustruar në çfarë mase legjislacioni i Kosovës 

përputhet me standardet ndërkombëtare përkatëse që aplikohen për këtë projekt në fushën e 

angazhimit të palëve të interesit. 
 

 
15 https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental−and−social−policy−esp.html  

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental−and−social−policy−esp.html
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Tabela 2 – Analiza e mangësive 

Tema Mangësitë Masat e projektit 

Angazhimi i palëve të interesit 
Hartimi i PAPI nuk parashikohet në 

asnjë ligj të Kosovës. 

Përgatitja dhe përditësimi i 

vazhdueshëm i PAPI sipas standardeve 

të donatorit. 

Ankesat 

Ligjet e Kosovës nuk parashohin 

krijimin e mekanizmave specifikë për 

ankesa në nivel projekti. 

Krijimi i mekanizmit dhe procedurave 

për ankesa, siç përshkruhen në këtë 

PAPI. 

4 Plani i angazhimit të palëve të interesit 

4.1. Identifikimi i palëve të interesit 

Qëllimi i identifikimit të palëve të interesit është të përcaktohen organizatat dhe individët që mund 

të preken drejtpërdrejt apo tërthorazi (në mënyrë pozitive apo negative) ose që kanë interes për 

projektin.  Hapi i parë dhe thelbësor në procesin e angazhimit të palëve e interesit është identifikimi 

i tyre – kush janë ata, si grupohen dhe cilat janë nën-grupimet përkatëse.  Identifikimi i palëve të 

interesit do të jetë një proces i vazhdueshëm gjatë gjithë ciklit të projektit, që kërkon monitorim, 

shqyrtim dhe përditësim të rregullt. 

Megjithatë, brenda kuadrit më të gjerë të aktiviteteve të parashikuara të projektit, mund të 

identifikohen këto kategori të palëve të interesit: 

a) Personat e prekur nga projekti – ata që preken ose ka gjasë të preken nga projekti 

b) Palët e interesuara të tjera – ata që mund të kenë interes për projektin dhe komponentët e tij 

c) Palët e interesit përfituese nga projekti. 

Palët e interesit të identifikuara fillimisht (pa kategorizim) përfshijnë ndër të tjera: 

(Këto janë paraqitur te Figura 3 më poshtë) 

• Komuna e Prishtinës 

• Komuna e Obiliqit 

• Banorët e fshatit Shkabaj (në veçanti banorët e zhvendosur të lagjes Hade e Re)  

• Banorët e lagjeve urbane: Lakrishte, Tophane, Kalabria Dardha Ext., Kalabria Dardha, Gjinaj 

Jug dhe Prishtina e Vjetër, dhe Mëhalla e Muhaxherëve 

• Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës e Kosovës (MMPHI) 

• Këshilli Zbatues dhe Monitorues (KZM) për Zonën e Veçantë të Mbrojtur (për sa i përket KZM 

për Zonën e Veçantë të Mbrojtur të Gazimestanit, sipas ligjit, anëtarë të KZM-së janë MMPHI, 

Ministria e Kulturës, Rinisë dhe Sportit, Zyra e BE-së në Kosovë, Misioni i OSBE-së në Kosovë 

dhe Kisha Ortodokse Serbe, Delegacioni i BE-së) 

• Përfaqësuesit e Bashkësisë Islame 

• Banorët e lagjes Hade e Re, familjarët e të cilëve janë të varrosur në lokalitetin e projektit  

• Pronarët e tokave, bujqit nga sektori formal dhe joformal (në zonën Hade e Re të Obiliqit) 

• Pronarët e objekteve të banimit/qiramarrësit në zonat e reja të furnizimit me ngrohje 

qendrore të Prishtinës 

• Institucionet dhe agjencitë publike (AMMK, QRTK Prishtinë, etj.) 

• Bizneset përgjatë traseve të tubacionit 



Faqe 23 nga 68 

• Menaxherët e infrastrukturës (ndërmarrjet publike si KOSTT,16 kompania Ibër–Lepenc, dhe 

autoritetet e administratës rrugore) 

• OJQ-të 

• Pakicat etnike – Romë, Ashkali dhe Egjiptianë (RAE) 

• Komuniteti ortodoks serb 

Grupet potencialisht cenueshme të identifikuara përfshijnë, ndër të tjera, komunitetet, fëmijët, të 

moshuarit, gratë, të papunët dhe pakicat etnike që banojnë në afërsi të projektit. Detaje të mëtejme 

janë dhënë në VNMS (seksioni 12.5.  Baza socio-ekonomike). Lokalitetet e vendbanimeve të 

komuniteteve që do të preken nga projekti, si drejtpërdrejt ashtu edhe tërthorazi, përfshijnë dy 

komuna (Obiliq dhe Prishtinë), si dhe dy vendbanime ngjitur, që ndodhen brenda një rrezeje prej 

1−2 km nga lokaliteti i propozuar i projektit: fshatrat Mazgit dhe Shkabaj. Nga këto dy 

vendbanime/fshatra, Hade e Re, në fshatin Shkabaj, klasifikohet si zona që do të preket 

drejtpërdrejt nga projekti, ndërsa pjesa tjetër e fshatit Shkabaj dhe fshati Mazgit pritet të ndikohen 

vetëm në mënyrë të tërthortë. 

 
 

 
16 Operatori i Sistemit, Transmisionit dhe Tregut 
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17 

 

 
 

 
17 Grupi i palëve të interesit i quajtur më parë ‘Pronarët e varreve’ është riemërtuar në ‘Banorët e lagjes Hade e Re, familjarët e të cilëve janë të varrosur në lokalitetin e projektit.’ 

Figura 3 – Harta fillestare e palëve të interesit (gjendja: shtator 2024) 



Solar4Kosovo II / KORNIZA E ANGAZHIMIT TË PALËVE TË INTERESIT (Tetor 
2022) 
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Identifikimi dhe kategorizimi fillestar i palëve të interesit për projektin është bërë në mënyra të 

ndryshme, duke përfshirë:        

• Shfrytëzimin e njohurive të konsulentëve mjedisorë dhe socialë, brenda vendit dhe atyre 

ndërkombëtarë; 

• Informacionet kthyese të pranuara gjatë konsultimeve me palët kryesore të interesit; 

• Kërkimet dokumentare; dhe 

• Vrojtimet gjatë vizitave në terren në zonat lokale të projektit. 

 

Tabela 3 Tabela më poshtë paraqet informacion përmbledhës lidhur me tri kategoritë kryesore të 

palëve të interesit gjatë fazës së përgatitjes së projektit dhe sipas hartës së projektit. 

 
Tabela 3 – Palët e interesit gjatë fazës së përgatitjes së projektit dhe VNMS-së 

Sipërfaqja 
Grupet e palëve 

të interesit 
Përshkrimi 

Komunat e Obiliqit 

and Prishtinës dhe 

Personat e 

prekur nga 

projekti 

Popullata lokale nga komunat e prekura, përfshirë: pronarët e tokave, 

shfrytëzuesit e tokës dhe të resurseve natyrore 

zonat Hade e Re 

(Shkabaj),  

Mazgit, 

Arbëria/Dragodan, 

   (PPP) 

Grupet e cenueshme − komunitetet RAE dhe pakicat tjera etnike, gratë, të 

rinjtë NEET, dhe të tjerë që mund të identifikohen gjatë implementimit të 

projektit 

Tophane, Prishtinë, 

Lakrishte, 

Muhaxherët, Kalabria 

 

Komunitetet përreth lokalitetit të projektit dhe përgjatë traseve të 

tubacioneve në Obiliq dhe në Prishtinë në zonat e lokalitetit të projektit dhe 

përreth tij  

  
(Hade−e-Re (Shkabaj); Mazgit) si dhe përgjatë shtrirjes së tubacionit lidhës për 

KNE, si dhe tubacionit lidhës për NQ 

  

   të cilët mund të preken nga trafiku, zhurma ose ndikimet vizuale. Niveli i 

ndikimit dhe masat zbutëse në secilën fazë të projektit janë të përshkruara në 

raportin e VNMS-së.  

Republika e 

Kosovës 

 

 

Komuna e Prishtinës 

Palë interesi të 

tjera të prekura 

nga projekti 

Institucionet dhe agjencitë publike në nivel qendror dhe lokal: Autoritetet që 

janë informuar ose do të informohen dhe konsultohen si pjesë e procesit të 

VNMS-së. Angazhimi me departamente të ndryshme qeveritare përgjegjëse 

për fusha të tilla si: mjedisi, kultura, transporti, siguria, arkeologjia dhe 

resurset natyrore, si proces i vazhdueshëm gjatë gjithë implementimit të 

projektit. 

Angazhimi për marrjen e informacionit dhe/ose dhënien e lejeve, 

pëlqimeve dhe opinioneve në përputhje me legjislacionin vendor, kontrollin e 

respektimit të legjislacionit vendor. 

Komuna e Obiliqit  

 

Komunitetet lokale (Mazgit, Shkabaj (Hade e re) dhe lagjet urbane të 

Prishtinës: Lakrishte, Tophane, Kalabria Dardha ext., Gjinaj Jug dhe Prishtina 

e Vjetër, Mëhalla e Muhaxherëve) mund të ndikohen nga ndikimet që 

lidhen me trafikun, zhurmën dhe ndryshimet mjedisore. Ata mund të 

përfitojnë gjithashtu nga mundësitë për punësim dhe zhvillim të bizneseve. 
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Sipërfaqja 
Grupet e palëve 

të interesit 
Përshkrimi 

  

OJQ-të (përfshirë OJQ-të lokale, kombëtare dhe ndërkombëtare, si dhe 

organizata të tjera me bazë komunitare apo fetare) dhe komuniteti 

akademik 

mund të jenë të interesuar për një sërë çështjesh të ndryshme, duke filluar 

nga interesi për mbrojtjen e habitatit natyror të Gazimestanit, te objektet 

kulturore/fetare dhe deri te ndikimet e mundshme në çështjet mjedisore. 

OJQ-të zakonisht i japin prioritet identifikimit, zbutjes dhe menaxhimit të 

ndikimeve mjedisore dhe sociale. 

 

Mediat − Gazetarët dhe përfaqësuesit e tjerë të mediave shpesh janë të 

interesuar për të siguruar që informatat mbi projektin të jenë të qarta dhe 

transparente për popullatën. Të interesuar për informacione të përgjithshme 

mbi projektin, duke përfshirë përditësimet mbi procesin e përgatitjes dhe 

implementimit të projektit. 

Zona e dendur urbane 

e Prishtinës 

Palë interesi 

përfituese nga 

projekti 

 

Këta janë 

individë ose 

grupe që do 

të përfitojnë 

në mënyrë të 

drejtpërdrejt

ë ose të 

tërthortë 

nga Projekti. 

Këto përfitime përfshijnë: qasje të drejtpërdrejtë në furnizimin me ngrohje 

qendrore nga impianti termik diellor (për qëllime banimi, komerciale apo 

publike) në Prishtinë. 

 

Projektit mund t’i shtohet furnizimi me ngrohje për klientë të tjerë në afërsi të 

lokalitetit të projektit. 

 

Publiku i gjerë përfiton gjithashtu përmes rritjes së përgjithshme të 

besueshmërisë së sistemit të ngrohjes/sistemit energjetik kombëtar dhe 

përmes reduktimit të emetimeve të gazeve serrë dhe përmirësimit të 

tërthortë të cilësisë së ajrit. 

 

Palë të tjera të interesit përfituese nga projekti përfshijnë Termokos-in 

(kompania dhe punonjësit e saj). Kjo mund të përfshijë vende të reja pune 

për operimin teknik, mirëmbajtjen e impiantit, si dhe administrimin e 

përgjithshëm të biznesit (për shkak të klientëve të rinj). 

 

Bizneset dhe kompanitë e përfshira në komponentët e projektit ose 

nënprojektit (fazat e planifikimit, projektimit, ndërtimit, operimit). 

 

Komuna e Prishtinës dhe Obiliqit si përfituese të tërthorta 

 

Shih gjithashtu përshkrimin në seksionin e studimit bazë të ndikimit social 

5.4.2. 
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5 Programi i angazhimit të palëve të interesit 

 

5.1. Detyrat e veçanta gjatë përgatitjes së VNMS-së 

Termokos-i synon të ofrojë të gjitha informacionet përkatëse për publikun dhe të mbajë kanale të 

hapura dhe transparente komunikimi me palët e interesuara dhe të prekura nga projekti. 

Dokumentet në vijim janë vënë në dispozicion në gjuhën shqipe, serbe dhe angleze, si më poshtë: 

• Përditësimi i përmbledhjes jo-teknike (PJT) të VNMS-së; 

• Përditësimi i planit të angazhimit të palëve të interesit (PAPI), duke përfshirë mekanizmin e 

ankesave; − Shtator 2024 

o Versioni në gjuhën shqipe  

o Versioni në gjuhën serbe  

o Versioni në gjuhën angleze   

• Përmbledhja jo-teknike (PJT) e Kornizës / Planit të rivendosjes së mjeteve të jetesës (KRJ/PRJ) 

– maj-qershor 2025 

Kopjet fizike të këtyre dokumenteve janë dhe do të vihen në dispozicion për shqyrtim gjatë orarit të 

punës në zyrat e Termokos Sh.A. (Rr. 28 Nëntori, 181, Prishtinë), si dhe në të dy komunat. 

Termokos ka krijuar një seksion të veçantë në uebsajtin e vet zyrtar për projektin dhe do të angazhojë 

komunat përkatëse (Prishtinën dhe Obiliqin) për të përdorur kanalet e mëposhtme për komunikim të 

rregullt dhe të drejtpërdrejtë me palët e interesit: 

• Uebfaqja zyrtare e projektit në uebsajtin e Termokos-it 

https://termokos.org/v2/en/category/solar-4-kosovo-en/ dhe 

https://solar4kosovo2.org/  

• Pyetjet përmes telefonit, postës, faksit apo email-it duhet të drejtohen te Zyra për 

Marrëdhënie me Publikun pranë Termokos-it info@termokos.org (e-mail nën 

menaxhimin e Kryeshefit Ekzekutiv); dhe email-i i dedikuar për projektin 

solar4kosova@termokos.org   

• Uebfaqja e drejtpërdrejtë për pyetje nga publiku –  https://solar4kosovo2.org/#contact  

• Zyra për Marrëdhënie me Publikun pranë Termokos-it (e-mail: 

aferdita.uka@termokos.org); 

• Të ndahen me 

o Uebsajti zyrtar i Komunës së Prishtinës, https://prishtina.rks-gov.net/  

o Uebsajti zyrtar i Komunës së Obiliqit, https://obiliq.rks-gov.net/  

 

Njoftimet publike do të shpërndahen gjithashtu përmes mediave (mediave sociale, radiove dhe 

televizioneve lokale), si dhe, kur është e nevojshme, në vende të frekuentuara nga komuniteti dhe 

në tabelat informuese. 

Të gjitha informacionet dhe dokumentacioni i disponueshëm lidhur me projektin do të shpalosen 

https://termokos.org/v2/en/category/solar-4-kosovo-en/
https://solar4kosovo2.org/
mailto:info@termokos.org
mailto:solar4kosova@termokos.org
https://solar4kosovo2.org/#contact
mailto:aferdita.uka@termokos.org
https://prishtina.rks-gov.net/
https://obiliq.rks-gov.net/
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për publikun të paktën 10 ditë përpara mbajtjes së takimeve. Gjatë aktiviteteve të mëparshme të 

angazhimit me palët e interesit është vërejtur një pjesëmarrje e lartë e burrave dhe mungesë e 

pjesëmarrjes së grave. Ekspertët e angazhimit të palëve të interesit (EAPP) do të ndërmarrin në të 

ardhmen të gjitha masat e nevojshme për të siguruar mundësi të barabarta për pjesëmarrjen e 

grave dhe grupeve të tjera cenueshme në proceset e konsultimit dhe angazhimit për projektin. Do 

të organizohen takime të veçanta, në kohë dhe vende të përshtatshme, me qëllim që procesi i 

angazhimit të palëve të interesit të zhvillohet me pjesëmarrje të të dyja gjinive dhe të marrë 

parasysh edhe nevojat e grupeve cenueshme që do të identifikohen. Për të rritur përfshirjen dhe 

efektivitetin e këtij procesi, do të ndërmerren masat e mëposhtme:  

• Bashkëpunimi me përfaqësues të komunitetit lokal, organizata të grave dhe organizata të 

tjera shoqërore për të siguruar përfshirjen e grave dhe grupeve të tjera cenueshme. Këto 

organizata mund të luajnë rol ndihmues në rritjen e pjesëmarrjes nga grupet që zakonisht 

janë të nën-përfaqësuara. 

• Propozimi i orareve të takimeve që ofrojnë qasje më të lehtë për gratë dhe personat me 

përgjegjësi si ofrues kujdesi, si për shembull organizimi i konsultimeve në mbrëmje ose gjatë 

fundjavave. 

• Ofrimi i shërbimeve të përkujdesjes për fëmijë gjatë konsultimeve me qëllim që të 

mundësohet pjesëmarrja më e madhe e grave me fëmijë. 

• Sigurimi që materialet vizuale të projektit të përfshijnë përfaqësim të larmishëm gjinor, duke 

përfshirë imazhe të grave që marrin pjesë në konsultime, etj. 

• Agjenda e angazhimit me palët e interesit duhet të përfshijë çështje që prekin gratë dhe 

grupet e cenueshme, siç janë uji, siguria, të drejtat mbi tokën, etj. 

• Për të krijuar një ambient më të pranueshëm për gratë, t’i jepet prioritet përfshirjes së grave 

në rolin e lehtësuesve, moderatorëve dhe folësve konsultimeve. 

• Organizimi i takimeve ose konsultimeve vetëm për gratë për trajtimin e temave të ndjeshme 

(si dhuna me bazë gjinore, ngacmimi seksual, etj.) me qëllim të inkurajimit të diskutimit të 

hapur pa drojën e paragjykimit apo frikësimit. 

• Dhënia e përgjigjeve të shpejta dhe informimi i rregullt i palëve të interesit mbi ndryshimet 

e implementuara si rezultat i komenteve dhe sugjerimeve të tyre. 

• Mbledhja dhe analiza e të dhënave të ndara sipas gjinisë gjatë gjithë procesit të konsultimit 

me qëllim të monitorimit të kënaqshmërisë së pjesëmarrësve, identifikimit të pengesave 

ndaj pjesëmarrjes dhe sigurimit që pabarazitë gjinore të adresohen në mënyrë efektive.  

Takimet publike/në komunitet do të kenë për qëllim ofrimin e informacionit për publikun dhe për 

PPP-të lidhur me komponentët e planifikuar të projektit. Pjesëmarrësve do t’u ofrohet mundësia të 

paraqesin opinionet dhe vërejtjet e tyre lidhur me projektin, si dhe të propozojnë zgjidhje të 

mundshme për çështjet e ngritura. Pjesëmarrësit do të bien dakord për përfundimet nga takimi dhe 

ato do të dokumentohen. Për këtë qëllim, do të përdoret formati i paraqitur te Shtojca 4: Raport 

mbi dokumentimin e aktivitetit të angazhimit të palëve të interesit. Të gjitha komentet dhe 

propozimet e arsyetuara do të shqyrtohen dhe do të adresohen në mënyrë të përshtatshme. NJIP-

ja do të publikojë një raport përmbledhës mbi të gjitha çështjet përkatëse të ngritura, duke përfshirë 

shpjegimet për përfshirjen ose përjashtimin e propozimeve. 
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5.2. Strategjia e komunikimit për drejtimin e angazhimit të palëve të interesit sipas 

palëve kryesore të interesit 

Tabela 4 më poshtë paraqet një strategji të detajuar të komunikimit për drejtimin e procesit të 

angazhimit me palët e interesit, sipas kategorive të palëve kryesore të interesit, objektivave të 

komunikimit, metodave të komunikimit dhe angazhimit, si dhe kohës së përafërt për 

angazhimet/konsultimet. 
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Tabela 4 – Planet e strategjisë së angazhimit dhe komunikimit me palët e interesit 

Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

1 

Termokos/Njësia e Implementimit të 

Projektit (është pala kryesore e 

interesit e brendshme dhe përfituesja 

kryesore nga projekti, dhe si e tillë 

përfaqëson pikën qendrore për 

komunikim dhe angazhim me palët e 

interesit) 

Duke marrë parasysh rolin e saj qendror, NJIP-

ja: 

Ndaj palëve të interesit të jashtme 

 

• Do të sigurojë implementimin e 

suksesshëm të projektit, dhe, së 

këndejmi, është e përfshirë në të 

gjitha aktivitetet e angjithë 

angazhimit që nga fazat e hershme të 

projektit. 

• Do të sigurojë informim të duhur dhe 

me kohë për të gjitha palët e interesit 

lidhur me aktivitetet e planifikuara të 

projektit, metodat/mjetet e 

angazhimit dhe afatet kohore 

përkatëse. 

• Do të sigurojë krijimin dhe implementimin 

e mekanizmit të ankesave dhe do të jetë 

përgjegjëse për të gjitha proceset e 

monitorimit dhe raportimit. 

 

 

Ndaj palëve të interesit të jashtme (NJIP 

në Termokos, ekipi i konsulentëve, KfW) 

− Do të informojë grupin për: 

Kapacitetet e brendshme dhe planet për 

krijimin e kapaciteteve në përmbushje të të 

gjitha kërkesave të projektit, me theks të 

Palët e interesit: Të jashtme – 

Mjetet – PAPI, dokumentet për ankesa, dokumentet 

paraprake dhe përfundimtare të PMT/PRJ për shpalosje, 

dokumentet e raportimit, fletët informative, njoftimet 

publike, njoftimet për media, prezantimet, 

Informimi dhe komunikimi përmes – Uebsajtit, mediave 

sociale, korrespondencës, vizitave në lokalitet, takimeve 

individuale dhe publike me palë të interesuara / 

komunitetin, punëtorive, listave për dërgim të 

informacionit 

 

Të brendshme – Dokumentet, raportet, politikat, 

takimet individuale dhe në nivel departamenti, 

korrespondenca dhe dokumentacioni, vizitat në lokalitet. 

 

Informacioni nga përfaqësuesit në terren / në lokalitet 

në lidhje me sa vijon: Politika e burimeve njerëzore 

(BNJ); mekanizmi i brendshëm i ankesave; procedurat e 

shëndetit dhe sigurisë; kodet e sjelljes; implementimi i 

masave sipas PMMS, PRJ, PAPI; mekanizmi i ankesave 

sipas PAPI 

Gjatë gjithë 

implementimit të 

projektit (të gjitha fazat 

e projektit nga NJIP/ 

NJIP) 
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Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

veçantë në implementimin e PAPI dhe politikës 

së burimeve njerëzore (BNJ), mekanizmin e 

ankesave, procedurat e shëndetit dhe sigurisë, 

kodet e sjelljes, kriteret për SMS sipas KfW/BB 

dhe KP sipas BERZH. 

2 

1. Popullata lokale nga komunat 

e prekura dhe komunitetet me 

qasje të drejtpërdrejtë në 

furnizimin me energji diellore 

për ngrohje (Përfituesit që 

shërbehen me sistemin e 

ngrohjes qendrore– Prishtinë Jug 

dhe Përfituesit e mundshëm − Do 

të lidhen me sistemin 

e ngrohjes qendrore− Prishtinë 

Tophane) 

 

2. Komunitetet përgjatë trasesë së 

tubacionit në Obiliq dhe Prishtinë 

 

3. Popullata lokale pranë 

impiantit diellor dhe rezervuarit 

për depozitim të energjisë 

termike që pritet të ndërtohet në 

një parcelë të pandërtuar pranë 

autostradës M2 ndërmjet 

Prishtinës dhe Obiliqit. Afër 

lokalitetit ndodhen monumenti i 

Gazimestanit i pakicës ortodokse 

serbe dhe Tyrbja e Bajraktarit. 

Popullata e vendbanimit Hade e 

Re- E zhvendosur së fundmi, ose 

në proces të zhvendosjes nga  

Informacion mbi natyrën e projektit, 

kohëzgjatjen e projektit, ndikimet e 

mundshme në mjedis, shoqëri dhe ekonomi, 

Përgatitja për anketa socio-ekonomike / 

regjistrime në fshatrat e prekura dhe për të 

identifikuar/informuar strategjinë për anketat. 

 

Mundësitë për komunitetin që të angazhohet 

në mënyrë aktive në përgatitjen ose 

implementimin e projektit. 

Mekanizmat për trajtimin e pakënaqësive dhe 

ankesave. 

Informimi përmes njoftimeve të ndryshme) (p.sh., 

uebsajt, media sociale, broshura/fletëpalosje të 

shtypura) 

Informimi i drejtpërdrejtë përmes komunave të 

Prishtinës dhe Obiliqit. Informimi i drejtpërdrejtë 

përmes një personi kontakti ose personi përgjegjës për 

implementimin e PAPI. 

 

Takimet publike në qendrat komunale apo në fshatra 

 

Strukturat ekzistuese të komunitetit (p.sh., këshillat e 

fshatrave dhe përfaqësuesit përkatës) do të përdoren 

në metodat e angazhimit. 

Anketa me mostër / takime individuale / angazhime 

online me ekonomitë familjare të prekura drejtpërdrejt 

gjatë anketave socio-ekonomike / regjistrimit. 

 

Komunikimi përmes tabelave të shpalljeve (të vendosura 

në vende të përshtatshme në komunitete) dhe paraqitja 

e informacionit për projektin / njoftimeve në këto tabela. 

 

Konsultimi do të zhvillohet dhe informacioni do të 

përgatitet përgjithësisht në gjuhën shqipe dhe gjuhët e 

tjera lokale sipas nevojës. 

1) Fillimisht përmes 

anketave bazë të 

ndikimit social 

(nëntor 2024), 

2) Raporti 

përfundimtar i 

shpronësimit për 

komponentët 2 dhe 

3 pritet të 

finalizohet diku në 

qershor/korrik 2025.  

 

1−4 Takime informuese 

dhe konsultative gjatë 

gjithë implementimit të 

projektit. 

 

Informacionet rreth 

projektit (p.sh., PAPI, 

formulari për ankesa) 

vihen në dispozicion të 

publikut në uebsajtin e 

Termokos-it dhe në media 

sociale të tjera gjatë gjithë 

kohës së implementimit të 

projektit/ 
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Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

fshatra të tjera të Obiliqit, në 

lokalitetin e ri të banimit në jug të 

lokalitetit të projektit. 

   4. Bujqit / Shfrytëzuesit formalë dhe 

joformalë të tokës 

3 

Grupet e cenueshme: 

• Komunitetet RAE dhe pakicat 

etnike të tjera 

• Gratë 

• Të rinjtë NEET 

• Të tjerë që mund të 

identifikohen gjatë 

implementimit të projektit 

Grupet e cenueshme dhe të margjinalizuara do 

të shtohen sipas identifikimit përmes 

anketës/regjistrimit socio-ekonomik dhe 

procesit të PRJ-së 

 

Qëllimi është që të aplikohen metoda të 

synuara të përfshirjes për grupet potencialisht 

të cenueshme dhe të margjinalizuara, në 

mënyrë që ato të kenë qasje në informacionet 

mbi projektin dhe të marrin pjesë në procesin 

e angazhimit. Synohet të sigurohet që këto 

grupe të mos preken në mënyrë 

disproporcionale nga projekti dhe që masat e 

veçanta të mbështetjes të identifikohen dhe të 

aplikohen nëse është e nevojshme. 

 

Informimi i grupeve të cenueshme lidhur me 

aktivitetet dhe investimet e planifikuara të 

projektit 

Ofrimi me kohë i informacioneve për nevojën e 

përshtatjes me kushtet e reja dhe të 

përkohshme të jetesës që mund të rezultojnë 

nga aktivitetet e projektit (apo nën-projekteve 

përkatëse). 

Përfshirja sociale e grupeve të cenueshme në 

zonën e prekur nga projekti 

Metodat e angazhimit për këtë grup do të përshtaten në 

mënyrë më të detajuar pas realizimit të anketave socio-

ekonomike. 

 

Përdorimi i mekanizmave dhe qasjeve të përshtatshme 

me kontekstin kulturor për të angazhuar gratë, 

komunitetin RAE dhe pakicat etnike në fshatra, të cilët 

mund të mos dëshirojnë të marrin pjesë në takimet 

publike. 

NJIP-ja do të kërkojë mbështetjen dhe këshillat e 

komunave përkatëse, OJQ-ve dhe përfaqësuesve të 

zgjedhur të fshatrave që janë të përfshirë në punën me 

këto komunitete dhe, sa më shumë që të jetë e mundur, 

do të shfrytëzojë kanalet ekzistuese të angazhimit, siç 

janë grupet e fokusit me gratë dhe grupet e fokusit me 

komunitetet RAE. 

• Informacioni i publikuar në tabelat e shpalljeve 

• Njoftime për media në mediat e synuara të pakicave 

etnike 

Mekanizëm kyç për 

angazhimin me 

grupet/personat e 

cenueshëm është 

anketa/regjistrimi 

socio-ekonomik që 

pritet të realizohet gjatë 

gjysmës së dytë të vitit 

2025 

4 Ministria e Mjedisit, Planifikimit Marrja e informacioneve dhe konsultimi Korrespondencë zyrtare.  Rregullisht gjatë gjithë 
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Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

Hapësinor dhe Infrastrukturës e 

Kosovës 

përkatës për VNMS-në bazë dhe për 

përgatitjen e VNMS-së, si dhe për 

miratime/vlerësime të tjera të nevojshme, të 

tilla si: 

 

Çështje që lidhen me shfrytëzimin e tokës që 

mund të paraqiten gjatë projektit  

Marrja e pëlqimit mjedisor 

Kontrolli i cilësisë së raportit të VNM-së nga 

Agjencia për Mbrojtjen e Mjedisit të Kosovës 

dhe nga Autoriteti Rajonal i Pellgjeve Lumore 

Leja ndërtimore dhe certifikata e shfrytëzimit 

të objektit  

 

Çështjet e shpronësimit 

Realizimi i suksesshëm i projektit 

 

Arritja e përputhshmërisë me kërkesat e KfW-

së dhe standardet ndërkombëtare përkatëse 

Takime të drejtpërdrejta 

Vizita në terren 

Dëgjime/takime publike. 

fazave të implementimit të 

projektit 

5 
Pushteti lokal (Komuna e Prishtinës 

dhe Obiliqit) 

Planifikimi dhe implementimi i projektit. 

Përfshirë marrëveshjet mbi shfrytëzimin 

e tokës, zonën e projektit, tubacionet 

lidhëse, ndarjen e parcelës së re të tokës 

për varreza, zhvendosjen e varrezave etj. 

Diskutimi dhe dakordimi mbi metodat më 

të mira për angazhimin e komunitetit si 

pjesë e PAPI dhe anketave 

Lehtësimi i konsultimeve publike. 

 

Mbështetje në realizimin e anketave socio-

ekonomike dhe angazhimit me komunitetet 

lokale, përfshirë grupet e cenueshme dhe të 

Korrespondencë zyrtare dhe takime të rregullta për 

përditësime. 

 

Ftesa për përfaqësuesit e komunave për të marrë pjesë në 

takimet publike dhe informimi i tyre i vazhdueshëm mbi 

takimet me anëtarët e komunitetit, pronarët e tokave, 

kompanitë, grupet e cenueshme etj. 

 

Komunikimi përmes tabelave të shpalljeve (të vendosura 

në qendrat komunale, në disa fshatra dhe zona publike). 

Anketat; gjatë gjithë 

implementimit të projektit 
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Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

margjinalizuara. 

6 Këshilli Zbatues dhe Monitorues (KZM). 

Përbërja e KZM-së: 1) MMPHI, 2) 

Ministria e Kulturës, Rinisë dhe Sportit, 3) 

Zyra e BE-së në Kosovë, 4) OSBE dhe 5) 

Kisha Ortodokse Serbe 

Njoftimi i anëtarëve të rregullt të KZM-së, në 

veçanti Kishës Ortodokse Serbe si dhe 

përfaqësuesve të Bashkësisë Islame, lidhur me 

kufijtë e Zonës së Veçantë të Mbrojtur të 

Gazimestanit në raport me gjurmën e 

projektit. 

Korrespondencë dhe takime formale 

Bazuar në sqarimin e 

kufijve të 

projektit/gjurmës së 

projektit (shkurt 2025) 

7 

Autoritetet qeveritare përkatëse, 

ministritë, agjencitë dhe institucionet 

publike të tjera relevante 

• Konsultime me autoritetet qeveritare 

përkatëse lidhur me aktivitetet e 

projektit (ofruesit e të dhënave dhe 

verifikimi i të dhënave) në kuadër të 

procesit të VNMS-së 

• Raportimi në përputhje me kërkesat e 

legjislacionit vendor 

• Sigurimi i pjesëmarrjes efikase të të gjitha 

palëve të interesit gjatë gjithë projektit 

 

• Takime konsultative individuale 

• Konsultime publike Shpalosje e dokumenteve dhe 

marrje e informacioneve kthyese sipas nevojës 

• Njoftime për media/shtyp, përmbledhje informuese 

 

Komunikimi i drejtpërdrejtë (takime dhe shkëmbim i 

postës elektronike dhe korrespondencës zyrtare) 

Sipas nevojës, gjatë fazave 

të ardhshme të projektit 

Ministria e Punëve të Brendshme 

• Pëlqimi nga Policia e Kosovës lidhur me 

planin e menaxhimit të trafikut 

• Pëlqimi nga Agjencia e Menaxhimit të 

Emergjencave 

Komunikimi i drejtpërdrejtë (takime dhe shkëmbim i 

postës elektronike dhe korrespondencës zyrtare lidhur me 

pëlqimet 

Gjatë fazës së ndërtimit 

Ministria e Forcës së Sigurisë së 

Kosovës 

Pëlqimi për kushtet e Qendrës së Veprimit 

kundër Minave 

• Komunikimi i drejtpërdrejtë (takime dhe shkëmbim i 

postës elektronike dhe korrespondencës zyrtare lidhur 

me pëlqimin) 

Procedura që mund të 

kërkohet para ose gjatë 

fillimit të punëve 

ndërtimore lidhur me 

municionin e 

pashpërthyer 

 
Instituti i Kosovës për Mbrojtjen e 

Monumenteve 
Pëlqimi paraprak për kushtet/lejen e ndërtimit 

• Komunikimi i 

drejtpërdrejtë 
Gjatë fazës para-ndërtimore 
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Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

(takime dhe 

shkëmbim i 

postës 

elektronike dhe 

korrespondencës 

zyrtare lidhur me 

pëlqimin) 

 Institucioni Arkeologjik i Kosovës  Pëlqimi paraprak për kushtet/lejen e ndërtimit 

• Komunikimi i drejtpërdrejtë (takime dhe shkëmbim i 

postës elektronike dhe korrespondencës zyrtare lidhur 

me pëlqimin) 

 

Gjatë fazës para-

ndërtimore  

8 

Organizatat joqeveritare (OJQ) dhe 

Organizatat e Shoqërisë Civile 

(OSHC) të interesuara për projektin 

 

Shënim: Çdo organizatë e interesuar 

për projektin mund të dërgojë të 

dhënat e veta të kontaktit në NJIP, 

në mënyrë që të përfshihet në 

Tabelën e OJQ-ve të paraqitur te 

Shtojca 5: Lista fillestare dhe 

informacionet e kontaktit të OJQ-ve 

të identifikuara si palë të interesit të 

këtij PAPI dhe të njoftohet 

drejtpërdrejt për ngjarjet lidhur me 

projektin. 

• Ofrimi i informacionit me kohë, 

komunikimi dhe konsultimet me 

qëllim të përshtatjes së aktiviteteve të 

projektit me nevojat e komuniteteve 

lokale, grupeve të margjinalizuara dhe 

cenueshme, si dhe me mjedisin lokal. 

 

Informimi i OJQ-ve në nivel kombëtar dhe lokal 

lidhur me aktivitetet e projektit dhe marrja e 

informacioneve kthyese mbi dokumentet e 

shpalosura. 

• Organizimi i takimeve të konsultimit publik, si dhe i 

takimeve konsultative individuale sipas nevojës 

• Komunikimi i drejtpërdrejtë përmes postës elektronike 

• Njoftime për media/ shtyp/ media sociale 

• Ofrimi i informacionit mbi projektin (p.sh., 

dokumentet e shpalosura, si PAPI dhe PRJ). 

Gjatë prezantimit të 

projektit 

  

Gjatë gjithë implementimit 

të projektit. 

 

5.2.1. Strategjia e komunikimit gjatë fazës së ndërtimit 

 

Gjatë fazës së ndërtimit, qëllim do të jetë sigurimi i masave të zbutjes dhe të informimit lidhur me ndikimet e projektit në shëndetin dhe sigurinë e 

komunitetit, menaxhimin e operatorëve ekonomikë të mundshëm, funksionimin e sistemit të ankesave, si dhe zbutjen e problemeve që lidhen me ndërtimin, 
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siç janë zhurma dhe trafiku. 

Termokos-i do të mbikëqyrë dhe do të sigurojë që çdo operator ekonomik të përgatisë një plan për marrëdhënie me komunitetin dhe informim publik, me 

një procedurë të qartë për ndërveprim me palët e interesit dhe marrjen e informacioneve kthyese dhe sugjerimeve lidhur me çështjet që lidhen me 

ndërtimin. Informacionet kthyese lidhur me aktivitetet ndërtimore, siç janë rekomandimet për projektimin apo shqetësimet për qasjen, do të trajtohen 

sipas kësaj procedure dhe do të monitorohen nga Termokos-i. 

 
Tabela 5 – Aktivitetet e angazhimit të palëve të interesit gjatë fazës së ndërtimit 

Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

1 
Të gjitha zonat/komunitetet e 

prekura dhe palët e interesuara 

Shpalosja e informacionit mbi sa vijon: 

• Qëllimi dhe lloji i aktivitetit ndërtimor 

• Paralajmërimi i hershëm për 

datën e fillimit, orarin dhe 

kohëzgjatjen e ndërtimit 

• Efektet e mundshme dhe 

masat/mekanizmat e 

shëndetit dhe sigurisë 

• Caktimi i personit kontaktues në 

lokalitet në dispozicion gjatë punimeve, 

me të dhënat e kontaktit të afishuara në 

hyrje të lokalitetit(ve) 

• Vendosja e shenjave paralajmëruese 

para fillimit të aktivitetit ndërtimor, 

përfshirë numrin kontaktues të 

mbikëqyrësit të ndërtimit dhe vizitat e 

rregullta në lokalitet  

• Raportet Vjetore të monitorimit 

mjedisor dhe social  

• Mekanizmi i ankesave dhe kutitë e 

sugjerimeve të vendosura në kantieret e 

ndërtimit 

• Vendosja e pankartave në ndërtesa 

publike, zona publike dhe në kantieret e 

ndërtimit 

• Uebfaqja e projektit  

• Uebsajti i komunës 

Të gjitha zonat/komunitetet e prekura 

dhe palët e interesuara 

2 

Të gjitha zonat/komunitetet e 

prekura dhe palët e interesuara; 

autoritetet lokale, institucionet e 

shërbimeve publike, bizneset lokale 

• Njoftimi për çrregullime të 

mundshme në transport. 

• Paralajmërimi për aktivitetet 

ndërtimore, mbylljet e rrugëve, 

• Vendosja e pankartave informative në 

kantieret e ndërtimit 

• Vendosja e shenjave të trafikut dhe 

paralajmërimeve për aktivitetet 

Të gjitha zonat/komunitetet e prekura 

dhe palët e interesuara; autoritetet 

lokale, institucionet e shërbimeve 

publike, bizneset lokale 
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Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

qasjen për transport/këmbësorë etj. 

• Njoftimi i institucioneve publike 

përgjegjëse për ofrimin e 

shërbimeve në mënyrë që të jenë 

të informuara për qarkullimin e 

rënduar ose zonat e ndërtimit. 

• Informimi mbi çdo aktivitet që mund 

të shkaktojë shqetësime në nivel 

lokal, si zhurma dhe dridhjet nga 

ndërtimi 

 

ndërtimore, duke përfshirë numrin 

kontaktues të mbikëqyrësit të ndërtimit 

• Përdorimi i mediave sociale për të arritur 

zonat e synuara 

• Përdorimi i mediave lokale si radio, TV, 

gazeta etj. 

• Pankarta me orarin e ndërtimit, mbylljen e 

rrugëve dhe masat që duhen marrë 

parasysh 

• Ndërtesat publike dhe private, kantieret e 

ndërtimit dhe ndërtesat komunale 

• Mekanizmi i ankesave – kutitë e 

komenteve/ankesave 

• Monitorimi i zhurmës/qarkullimit dhe 

adresimi i ankesave përkatëse përmes 

marrjes së informacioneve kthyese nga 

ankuesit 

3 

Të gjitha zonat e prekura nga 

projekti, palët e interesuara dhe 

punëtorët e projektit 

Mekanizmi i ankesave dhe i marrjes së 

informacionit kthyes për Termokos-in 

(MSHS) dhe operatorët ekonomikë të 

kontraktuar (nënkontraktuar) 

• Trajnimi mbi procedurën e ankesave 

- Procesi i zgjidhjes së ankesave 

(përfshirë reagimet ndaj çështjeve të 

sigurisë, ndërtimit ose operatorëve 

ekonomikë) 

- Ofrimi i trajnimeve mbi politikat e 

operatorit ekonomik (për 

punonjësit dhe operatorët 

ekonomikë) lidhur me sjelljen e 

respektueshme dhe të 

përshtatshme në raport me 

komunitetin 

Promovimi i mekanizmit të ankesave përmes: 

• Uebfaqes së projektit, pankartave të 

projektit, fletëpalosjeve 

• Telefonata të drejtpërdrejta, email dhe 

takime ballë për ballë, vizita në lokalitet. 

Të gjitha zonat e prekura nga projekti, 

palët e interesuara dhe punëtorët e 

projektit 



Faqe 38 nga 68 

Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

- Sigurimi që operatorët ekonomikë të 

kenë në funksion mekanizmat e 

ankesave 

4 Të gjitha zonat e prekura 

• Të sigurohet nga Termokos dhe 

ekipet për 

kontraktim/prokurim/personel të 

operatorëve ekonomikë: 

 

• Praktikat dhe planet e rekrutimit dhe 

prokurimit, 

• Punësimi i punëtorëve lokalë 

• Shëndeti dhe siguria në punë 

• Politikat e rekrutimit të 

punonjësve nga zonat e prekura, 

duke përfshirë grupet e 

cenueshme 

• Prokurimi i furnizimeve dhe 

shërbimeve 

Uebsajti i Termokos-it, 

kontrakuesit dhe komunave 

Kontaktet me zyrat lokale të 

punësimit 

Gazetat 

Pankarta / fletëpalosje në zonat e prekura 

Të gjitha zonat e prekura 

5 
Të gjitha zonat / komunitetet e 

prekura 

• Zhvillimi, implementimi dhe 

informimi i vazhdueshëm i 

komuniteteve lokale lidhur me sa 

vijon: 

 

• Mekanizmat e ankesave 

• Plani për shëndetin dhe sigurinë e 

komunitetit 

• Plani për prokurimin në nivel lokal 

• Plani për menaxhimin e trafikut 

Uebsajti i Termokos-it dhe operatorët 

ekonomikë, mediat masive, tabelat e shpalljeve 

në nivel lokal në 

zonat e prekura dhe zyrat e komunave. 

Të gjitha zonat / komunitetet e prekura 

 

5.2.2. Strategjia e komunikimit gjatë fazës së operimit 
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Angazhimi i palëve të interesit gjatë fazës së operimit ka për qëllim informimin e publikut lidhur me ndikimet e mundshme operacionale dhe sigurimin e 

kapaciteteve të Termokos-it/AEP-së për një implementim të suksesshëm të PAPI. 

 
Tabela 6 – Aktivitetet e angazhimit të palëve të interesit gjatë fazës së operimit 

Nr. Palë interesi të identifikuara Qëllimi i komunikimit Metodat e komunikimit dhe angazhimit 
Koha e përafërt e 

angazhimeve/konsultimeve 

1 
Të gjitha zonat/komunitetet e 

prekura dhe palët e interesuara 

• Përditësimi dhe implementimit i: 

• PAPI, mekanizmit të ankesave, 

planit për mjedisin, shëndetin dhe 

sigurinë 

• Hartimi dhe publikimi i Raportit Vjetor 

të monitorimit mjedisor dhe social 

- Shpalosja e dokumenteve të përditësuara 

përmes uebsajtit/ mediave sociale, dhe 

kopjet fizike në dispozicion në zyrat 

komunale dhe zyrën e Termokos-it.  

- Përditësimi i PAPI 

Të gjitha zonat/komunitetet e prekura 

dhe  palët e interesuara 

 



Solar4Kosovo II / KORNIZA E ANGAZHIMIT TË PALËVE TË INTERESIT (Tetor 
2022) 
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5.3. Aktivitetet e mëparshme të angazhimit dhe konsultimit me palët e interesit 

Përmbledhja e aktiviteteve të konsultimit dhe angazhimit individual të realizuara gjatë përditësimit 

të dytë të paketës së VNMS-së në vitin 2024 dhe gjatë fazës së hershme të VNMS-së (faza fillestare 

nëntor 2021 − maj 2022) është paraqitur në Tabela 7 më poshtë.  
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Tabela 7 – Aktivitetet e mëparshme të angazhimit të palëve të interesit 

Data Lloji i angazhimit/ konsultimit Pala e interesit Vendi Qëllimi i angazhimit/ konsultimit 

23/10/2024 Takim 

Termokos 

MMPHI 

ENOVA 

CES 

MMPHI  
Kushtet e ndërtimit, pëlqimi/leja 

mjedisore etj. 

01/08/2024 Anketa socio-ekonomike PPP 
Komuna e 

Obiliqit 
Anketa socio-ekonomike e PPP-ve 

29/03/2024 Takim KOSTT / 
Takim për pastrimin e zonës pranë 

linjave të tensionit të lartë 

14-16/02/2024 Vizita në lokalitet nga KIP 

PPP 

Komuna e 

Prishtinës 

Komuna e 

Obiliqit 

Prishtinë 

dhe Obiliq 

Vizitë në terren të lokalitetin e 

projektit 

21/06/2022 

22/06/2022 
Takim 

Publiku i 

përgjithshëm 

Shkolla 

Dituria, 

Shkabaj 

 

Informimi i publikut mbi përgatitjen 

e VNMS dhe PAPI 

18/05/2022 Konsultim 

Komuna e 

Prishtinës, 

Drejtoria e 

Kadastrës 

Zyrat e 

Komunës së 

Prishtinës 

Informimi i komunës lidhur me procedurën 

e VNMS 

 

Gjetja e zgjidhjes për shpalosjen e të 

dhënave kadastrore përgjatë trasesë 

paraprake të tubacionit 

 

Kërkesa për caktimin e një pike të 

vetme kontakti për projektin S4K 

brenda administratës komunale. 

 

Informimi mbi statusin e 
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Data Lloji i angazhimit/ konsultimit Pala e interesit Vendi Qëllimi i angazhimit/ konsultimit 

Memorandumit të Mirëkuptimit në 

mes komunës së Prishtinës dhe 

Obiliqit. 

04/05/2022 Takim 

Drejtori i 

Qendrës 

Rajonale për 

Trashëgimi 

Kulturore në 

Prishtinë 

(QRTKP). 

Zyrat e QRTK 

Prishtinë 

 

Qëllimi i këtij takimi ishte i dyfishtë: 

1. të informohet QRTKP mbi rezultatet 

dhe aktivitetet e parashikuara në kuadër 

të projektit dhe të shqyrtohet nëse ka 

nevojë që ata të informohen dhe/ose të 

përfshihen rregullisht në aktivitetet e 

projektit; 

2. të merren të gjitha të dhënat 

përkatëse të nevojshme për 

plotësimin e VNMS-së bazë, dhe 

të propozohen masat për zbutjen e çdo 

ndikimi të mundshëm mbi monumentet e 

trashëgimisë kulturore. 

 

22/04/2022 
Njoftim për publikun mbi fillimin e procesit 

të anketimit socio-ekonomik 

Publiku i 

përgjithshëm 

Përmes 

uebsajtit të 

Termokos 

 

Afishe në ndërtesa 

publike 

Njoftimi mbi anketat përmes uebsajtit 

dhe/ose broshurave me qëllim informimin e 

publikut të gjerë lidhur me anketimin socio-

ekonomik https://solar4kosovo2.org/#news 

në 3 gjuhë (ENG, SQI, SRB), 

21/03/2022 

22/03/2022 
Mbledhje 

Termokos, 

MMPHI, 

Komuna e 

Obiliqit, ekipi i 

projektit të 

unazës, 

Komuna e 

Prishtinës, 

ekipi 

konsulent për 

VNMS 

Komuna e 

Obiliqit 

Të diskutohen çështjet lidhur me punët 

ndërtimore që janë në vazhdim dhe që 

bien ndesh me zonën e projektit. Të 

shqyrtohen çështjet që kanë të bëjnë me 

pronësinë e tokës së projektit dhe 

personat/institucionet që mund të preken, 

siç janë pronarët e parcelës pranë Tyrbes. 

Të diskutohet lidhur me zhvendosjen e 

varrezave ekzistuese në Hade të Re (gjithsej 

6 varreza), përfshirë edhe ato që mund të 

krijohen në të ardhmen, si dhe të kërkohet 

https://solar4kosovo2.org/#news
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Data Lloji i angazhimit/ konsultimit Pala e interesit Vendi Qëllimi i angazhimit/ konsultimit 

një lokacion i ri për varrezat dhe xhaminë. 

Të diskutohen planet dhe përgjegjësitë për 

organizimin e një debati publik me 

qytetarët e Hades së Re, me qëllim 

informimin e tyre mbi vendimin e ri. 

15/03/2022 Takim 

Termokos, 

MMPHI, 

Komuna e 

Obiliqit, 

Komuna e 

Prishtinës, 

ekipi 

konsulent për 

VNMS 

Komuna e 

Obiliqit 

Përshkrim i shkurtër i qëllimit dhe 

karakteristikave teknike të projektit. 

Të diskutohen disa çështje ndërmjet 

palëve të cilat do të mundësonin zhvillimin 

e studimit për projektin “Solar4Kosovo II / 

Ngrohtorja Solare e Qytetit”. Të diskutohet 

mbi pronësinë e parcelave të projektit, 

ndërmjet MMPHI dhe 2 komunave. 

14/03/2022 Angazhim 

PPP−Person 

rezident / 

Person i 

zhvendosur 

Hade−e−Re, pronari 

i shtëpisë që gjendet 

më në veri përballë 

tendës së 

sportit 

Të sigurohet mbështetja për vendosjen 

dhe sigurinë e 3 enëve për marrjen e 

mostrave të pluhurit 

15/23/25 shkurt 2022 Korrespondencë/ Letra 

Termokos për 

komunat e 

Prishtinës dhe 

Obiliqit 

 

Të kërkohen të dhënat kadastrore për 

lokalitetin e projektit dhe trasenë e 

tubacioneve 

08/02/2022 Takim 
Instituti për Mbrojtjen 

e Natyrës 

Instituti për 

Mbrojtjen e 

Natyrës 

 

Të merren informacione mbi statusin e 

Zonës së Mbrojtur të Gazimestanit 

(Kategoria I sipas IUCN) 

19/01/2022 Takim 

MMPHI dhe 

ekipi i konsulentëve 

për VNMS 

MMPHI 

Takim me Departamentin e 

Shpronësimit për të marrë informacion 

mbi Planin Rregullues Urban për Haden 

e Re 

09/11/2021 Angazhim 

PPP–shfrytëzues i 

tokës bujqësore në 

lokalitetin e projektit 

Mazgit 

Ka miratuar kryerjen e shpimeve gjeo-

teknike dhe gropimit provues përmes 

nënshkrimit zyrtar. 
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5.4. Aktivitete të tjera sipas PAPI gjatë periudhës së VNMS-së në vitin 2022 

 

Për sa i përket angazhimit të palëve të interesit, aktivitetet sipas PAPI nga maji 2022 deri në shtator 2022 janë përmbledhur në vijim në Tabela 8. 

 
Tabela 8 – Angazhimi i palëve të interesit – Pasqyrë e aktiviteteve në vazhdim e sipër dhe atyre të planifikuara 

Faza Qëllimi i angazhimit Aktivitetet18 
Informacionet që ndahen dhe 

mënyrat përkatëse 
Rezultatet e pritshme Afati i planifikuar 

Angazhimi i 

palëve të 

interesuara 

për VNMS-

në bazë 

Synimi është të arrihet 

dakordimi për aspektet 

dhe ndikimet që 

adresohen dhe 

analizohen në studimin 

e VNMS-së 

 

Palët e interesit 

informohen dhe 

konsultohen mbi 

projektimin dhe 

lokacionin e projektit, si 

dhe për të kuptuar 

mendimet dhe 

shqetësimet e palëve të 

interesit lidhur me 

projektin.  

 

Palët e interesit 

konsultohen gjithashtu 

për të vërtetuar të 

dhënat mjedisore, 

socio-ekonomike dhe të 

trashëgimisë kulturore. 

Nëpërmjet formave të 

ndryshme: 

 

Takime me palët e 

interesit dhe takime të 

unifikuara me të gjitha 

grupet e interesuara.  

 

Për shkak të 

shqetësimeve të sigurisë 

nga COVID-19, 

modalitetet e konsultimit 

adaptohen për të 

përdorur më shumë 

media sociale për 

shkëmbimin e 

informacionit, siç janë 

email, mjetet për takime 

online Microsoft Teams, 

Zoom, etj., dhe kur është 

e nevojshme, takime me 

prani fizike. 

 

Nga Termokos -i dhe me mbështetje 

nga ekipi i konsulentëve 

 

• VNMS bazë 

• Përmbledhja jo-teknike 

• KAPI shpaloset përmes 

uebsajtit të Termokos-it 

https://solar4kosovo2.org/, 

dhe kopjet e shtypura do t’u 

dërgohen palëve të interesit të 

identifikuara si të prekura ose 

që kanë interes për projektin. 

 

Një njoftim publikohet në gjuhën 

shqipe dhe serbe, dhe nëse është e 

nevojshme, në gjuhën turke, në 

gazeta lokale dhe kombëtare, për të 

njoftuar publikun se ku mund të 

gjejnë raportin dhe si mund të 

ofrojnë komente. 

Opinioni i palëve të interesit për 

aspektet mjedisore dhe sociale 

që do të adresohen nga 

propozuesi i projektit dhe nëse 

ka nevojë të trajtohen aspekte 

shtesë. 

 

 

 

Palëve të interesuara u jepet 

mundësia të shprehin mendimet 

e tyre lidhur me planet për 

aktivitetet e angazhimit të 

ardhshëm, përfshirë preferencat 

për metoda, materiale dhe orar. 

 

 

 

Përmbledhja e projektit dhe PAPI – 

prill 2022 

 

Sesione informuese për projektin 

në Prishtinë (korrik 2022), Obiliq 

(pas nënshkrimit të MM-së) 

 

 

VNMS bazë dhe Përmbledhja jo-

teknike vihen në dispozicion të 

publikut për 30 ditë gjatë TM4 

2022 

 

 
18 Detaje të mëtejshme (metodat e komunikimit dhe angazhimit për secilin grup të palëve të interesuara) do të raportohen në përditësimin e ardhshëm të PAPI. 

https://solar4kosovo2.org/
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Faza Qëllimi i angazhimit Aktivitetet18 
Informacionet që ndahen dhe 

mënyrat përkatëse 
Rezultatet e pritshme Afati i planifikuar 

 

Palët e interesit 

gjithashtu konsultohen 

për mënyrat më të mira 

të angazhimit gjatë 

periudhës së VNMS-së 

dhe si ato të 

reflektohen në PAPI. 

 

Palët e interesit mund 

të komentojnë mbi 

VNMS-në bazë dhe 

masat për zbutjen dhe 

menaxhimin e 

ndikimeve dhe 

rreziqeve, dhe të japin 

kontributin e tyre në 

dokumente 

Angazhimi i 

palëve të 

interesit 

gjatë 

studimit 

bazë të 

ndikimit 

social 

(SBNS) 

1. Palët e interesit të 

brendshme 

informohen dhe 

konsultohen mbi 

projektimin dhe 

komponentët 

kryesorë të 

studimit dhe u 

jepet mundësia të 

shprehin 

mendimet, 

shqetësimet dhe 

kontributet e tyre. 

 

 

1. Anketat e 

përfunduara ndahen 

me palët e interesit të 

brendshme (përfshirë 

Termokos-in, 

komunat e Obiliqit 

dhe Prishtinës, etj.) 

dhe nga ato kërkohet 

të ofrojnë 

komentet/kontributet 

e tyre brenda një 

afati të caktuar. 

 

2. Njoftimi publik për 

studimin:  

1. Anketat u dërgohen palëve të 

interesit të brendshme përmes 

postës elektronike. Palët e 

interesit kanë në dispozicion 7 

ditë pune për të shqyrtuar dhe 

paraqitur çdo koment lidhur me 

përmbajtjen e anketës. 

 Nëse është e mundur, 

organizohet gjithashtu një takim 

për të diskutuar dhe finalizuar 

çdo ndryshim që mund të lindë 

gjatë periudhës së shqyrtimit. 

 

2. Njoftimet publike mbi anketën 

përmbajnë të paktën 

1. Palëve të interesit u jepet 

mundësia të shqyrtojnë dhe 

të propozojnë çdo ndryshim 

për anketat përpara njoftimit 

publik për realizimin e tyre 

dhe përpara fillimit të punës 

në terren. 

 

2. PPP-të dhe popullata e 

përgjithshme informohen mbi 

qëllimin, rëndësinë dhe 

natyrën e anketës dhe 

kuptojnë pse pjesëmarrja e 

tyre është e rëndësishme. 

 

Prill 2022 – Dy javë para fillimit 

të punës në terren, fillon 

angazhimi i palëve të interesit 

 

Maj 2022 – Mbledhja e të 

dhënave nga anketa 

 

Qershor 2022 – Përfundon anketa 

 

Korrik 2022 – Shtator 2022 - 

Analiza 

 

Tetor 2022 – Raporti i hartuar  
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Faza Qëllimi i angazhimit Aktivitetet18 
Informacionet që ndahen dhe 

mënyrat përkatëse 
Rezultatet e pritshme Afati i planifikuar 

2. Personat dhe 

komunitetet e 

prekura nga 

projekti dhe 

publiku i gjerë 

informohen mbi 

qëllimin, rëndësinë, 

natyrën dhe afatet 

për kryerjen e 

anketave. 

 

3. Palët e interesit të 

brendshme 

informohen me 

kohë mbi gjetjet 

kryesore të 

studimit. 

 

 Dy javë përpara 

fillimit të punës në 

terren, njoftimet për 

anketën bëhen 

publike përmes 

kanaleve dhe vendeve 

të ndryshme. 

 

3. Organizohet një 

takim me palët e 

interesit të 

brendshme, ku 

shpallen dhe 

prezantohen gjetjet 

kryesore të studimit. 

 

informacionin e mëposhtëm: 

Emri dhe informacioni i 

kontaktit për organizatën që 

kryen anketën (d.m.th., 

Termokos); 

Informacion për konfidencialitetin 

dhe si do të përdoren të dhënat e 

mbledhura; kohëzgjatja e 

anketës; një përshkrim i shkurtër i 

qëllimit dhe rëndësisë së 

studimit; udhëzime mbi mënyrën 

e realizimit të anketës dhe kur do 

të zhvillohet ajo. 

Mjetet që përdoren për 

shpalosjen e informacionit 

përfshijnë sa vijon: 

• Shpërndarja e 

materialeve informative 

të shtypura si broshura, 

fletëpalosje dhe fletë 

informative, të 

përshtatura për gjuhën 

dhe nivelin arsimor lokal 

• Afishe dhe/ose tabela të 

shpalljeve në vende të 

dukshme dhe lehtësisht të 

qasshme që frekuentohen 

shpesh nga publiku lokal, 

duke përfshirë rrugët e 

frekuentuara dendur, 

ndërtesat e administratës 

lokale, dyqanet, shkollat, 

3. Palët e interesit 

informohen me kohë mbi 

gjetjet e anketës dhe si 

shfrytëzohen ato për qëllime 

të projektit. 
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Faza Qëllimi i angazhimit Aktivitetet18 
Informacionet që ndahen dhe 

mënyrat përkatëse 
Rezultatet e pritshme Afati i planifikuar 

qendrat kulturore dhe 

sportive, zyrat postare, 

parqet, etj. 

 

 

Shpalosja e informacionit kyç 

në uebsajtet e komunave të 

Prishtinës dhe Obiliqit, 

ministrive përkatëse dhe 

Termokos-it; 

• Njoftime në media përmes 

shpalljeve në gazeta, radio 

dhe TV kombëtare;  

• Postime në media sociale 

(Facebook, Instagram, YouTube 

të komunave të Prishtinës dhe 

Obiliqit, ministrive përkatëse 

dhe Termokos-it) 

• Sesione informative ballë për 

ballë me komunitetet e 

përzgjedhura 

 

• Komunikim verbal i lehtësuar 

nga OJQ-të përkatëse dhe 

rrjetet e komunitetit 

•  Përgatitja dhe paraqitja e një 

prezantimi të gjetjeve kryesore 

të anketës në një takim me 

palët e interesit të brendshme. 

Angazhimi 

lidhur me 

raportin e 

VNMS-së 

Zhvillohet konsultimi 

për të bërë 

shpalosur rezultatet 

e studimit dhe për 

Mbahet një takim i 

unifikuar (seancë 

dëgjimore). Në takim 

marrin pjesë 

 

Nga Termokos-i dhe me 

mbështetje nga ekipi i 

konsulentëve 

Opinioni i palëve të përfshira 

mbi aspektet mjedisore dhe 

sociale që do të adresohen 

nga propozuesi i projektit, si 

Vihen në dispozicion të publikut 

për 30 ditë gjatë TM4 2022 

 

PAPI versioni 8 
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Faza Qëllimi i angazhimit Aktivitetet18 
Informacionet që ndahen dhe 

mënyrat përkatëse 
Rezultatet e pritshme Afati i planifikuar 

t’u ofruar palëve të 

interesit mundësinë 

që të sigurohen se 

pikat e ngritura gjatë 

takimeve për VNMS-

në bazë janë 

adresuar në studim. 

 

 

 

përfaqësues të të gjitha 

palëve të përfshira, dhe 

së paku, ata që kanë 

marrë pjesë në takimet 

dhe konsultimet për 

vlerësimin bazë. 

 

Shpalosja e raportit të 

VNMS-së për shqyrtim 

dhe komentim Njoftimi 

publik për shpalosjen e 

raportit të VNMS-së 

dhe periudhën e 

komenteve – takime 

me palët e interesuara, 

përfshirë komunitetin 

kur është e 

përshtatshme 

Mbledhja e kontributeve 

nga palët e interesit për 

raportin e VNMS-së dhe 

masat e planifikuara për 

zbutje dhe përmirësim 

Dhënia e përgjigjeve për 

të gjitha komentet e 

pranuara 

Draft VNMS 

Prezantimi i rezultateve të 

studimit dhe Prezantimi i masave 

të zbutjes 

 

Dokumenti KAPI / PAPI i 

përditësuar 

dhe nëse është e nevojshme 

të adresohen edhe çështje 

shtesë Identifikimi i 

veprimeve të mundshme për 

finalizimin e studimit 

 

 

 

 

Publikohet në tetor 2022 në 

uebsajtin e dedikuar, në gjuhën 

angleze, shqipe dhe serbe 

 

 

Komentet nga takimet publike 

mbi draftin e VNMS-së janë 

pjesë përbërëse e PAPI 
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5.4.1. Raporti i VNMS-së 

Gjatë hartimit të raportit të VNMS-së, aktivitetet përkatëse në terren dhe mbledhja e të dhënave 

kanë përfshirë: komunikimin dhe konsultimin me palët e interesit, vlerësimin e alternativave, si dhe 

përgatitjen e një analize të mangësive të kornizës legjislative dhe rregullatore vendore kundrejt 

standardeve të donatorëve dhe atyre ndërkombëtare (siç përshkruhet në Kapitullin 2 të këtij 

dokumenti)19 (që shërbejnë si bazë për raportin e VNMS-së. Këto aktivitete janë përshkruar në detaje 

në raportin e VNMS-së, si dhe në Tabelën 4 më sipër. 

 

• Më 19 gusht 2022, iu dërgua një letër zyrtare Sekretariatit të Këshillit Zbatues dhe 

Monitorues për Zonat e Veçanta të Mbrojtura (KZM) në Kosovë (për anëtarët e KZM-së të 

parashikuar me ligj, veçanërisht për Kishën Ortodokse Serbe, si dhe për përfaqësuesit e 

Bashkësisë Islame, në lidhje me Zonën e Veçantë të Mbrojtur të Gazimestanit) duke ofruar 

një pasqyrë të projektit dhe gjurmës së projektit, si dhe për të ftuar përzemërsisht KZM-në 

të krijojë një linjë komunikimi afatgjatë me Termokos Sh.A.  

 

Procesi i raportimit të VNMS-së përfshin shpalosjen dhe konsultimin në lidhje me këtë raport, në 

përputhje me standardet dhe udhëzimet e institucioneve financuese, si dhe me standardet 

vendore. Të dhëna dhe informacione të tjera përkatëse mjedisore dhe sociale do të vien në 

dispozicion të publikut pas miratimit të draft-raportit të VNMS-së. 

 

5.4.1.1. Takimet publike për përgatitjen e VNMS-së  

Më 21 dhe 22 korrik 2022, janë mbajtur dy takime publike. Më 21 korrik, takimi është mbajtur në 

shkollën “Dituria” në Shkabaj, me pjesëmarrje të 18 banorëve përfaqësues nga vendbanimet Shkabaj, 

Hade e Re dhe Arbëria; ndërsa më 22 korrik, takimi është mbajtur në shkollën “Meto Bajraktari” me 

pjesëmarrje të 9 përfaqësuesve nga lagjet Tophane dhe Prishtina e Vjetër. 

Këto takime publike janë organizuar me banorë të interesuar nga zonat e prekura dhe me publikun 

e gjerë, dhe u udhëhoqën nga Ndërmarrja Publike Termokos Sh.A., me mbështetjen e konsulentëve 

për VNMS, si pjesë e zhvillimit të vlerësimit të ndikimit mjedisor dhe social. 

Gjatë takimeve, në përputhje me ftesën dhe agjendën e shpërndarë te pjesëmarrësit, janë 

prezantuar dhe diskutuar temat në vijim:  

• Informacione rreth Projektit Termik Diellor (Solar4Kosovo), zonave të prekura, përfitimeve 

afatshkurtra dhe afatgjata për banorët, si dhe karakteristikave kryesore të projektit (në 

kohën kur raporti i fizibilitetit ishte ende në finalizim)  

• Procesi i vlerësimit të ndikimit mjedisor dhe social, si dhe konsideratat fillestare  

• Çështjet sociale, Plani për rivendosjen e mjeteve të jetesës dhe Plani për angazhimin dhe 

komunikimin me palët e interesit –  

• Pyetje, komente dhe informacione nga publiku 

 
19 Kapitulli 2 − Kërkesat rregullatore për angazhimin e palëve të interesit 
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5.4.2. Studimi bazë i ndikimit social − SBNS 

Qëllimi i studimit bazë të ndikimit social (SBNS) është të identifikojë ndikimet e projektit në kushtet e 

jetesës së banorëve dhe klientëve komercialë (bizneseve) brenda zonës së projektit. Studimi bazë 

ofron të dhëna empirike mbi sfondin socio-ekonomik të përfituesve të projektit, si dhe të atyre që do 

të përfitojnë pas implementimit të projektit, përfshirë edhe ekonomitë familjare që nuk do të kenë 

ndonjë përfitim (grupi jo-përfitues). Ky studim bazë përmban të dhëna mbi karakteristikat socio-

ekonomike të ekonomive familjare përfituese dhe jo-përfituese, duke përfshirë shpenzimet për 

energji dhe konsumin e energjisë, si dhe opinionet, qëndrimet dhe mundësinë për përballimin e 

shërbimeve të ngrohjes qendrore nga banorët dhe bizneset në kohën e realizimit të anketës (2022). 

Rezultatet e anketës së vitit 2022 mundësojnë krahasimin me anketa të ngjashme në të ardhmen, pas 

implementimit të projektit, dhe do të shërbejnë për studime analitike sociale mbi ndryshimet në 

qëndrim, ndërgjegjësim dhe opinion për furnizimin me NQ në mesin e të anketuarve. Gjithashtu, 

studimi bazë shërben për të vlerësuar paraprakisht ndikimet socio-ekonomike dhe ato në shëndetin 

dhe sigurinë e komunitetit, si dhe për të hartuar një strategji ose plan menaxhimi nga ana e NJIP/ 

Termokos, të identifikuar dhe njohur nga pjesëmarrësit në anketë pas implementimit të projektit. 

Për sa i përket komunikimit me palët e interesit – njoftimi zyrtar për fillimin e studimit bazë të 

ndikimit social (SBNS) është bërë publik nëpërmjet uebsajtit zyrtar Termokos-it: 

- Uebsajti i Solar4Kosovo II: https://solar4kosovo2.org/   

- Facebook: https://www.facebook.com/people/Solar-4-Kosovo/61575204032821/?sk=about   

 

Po të njëjtat njoftime (broshura informative) janë shtypur dhe afishuar në objektet komunale të 

Prishtinës dhe Obiliqit, në shkollat në Shkabaj dhe Hade të Re, si dhe në disa pika brenda 

lagjes/lokalitetit të Hades së Re (shih te Figura 5 më poshtë). Njoftimi ka përfshirë informacione kyç 

në lidhje me qëllimin, rëndësinë, natyrën dhe kohëzgjatjen e anketës, të cilat janë ndarë me personat 

e prekur nga projekti (PPP-të) dhe popullsinë e përgjithshme brenda zonës së studimit të projektit. Të 

gjitha materialet e shtypura janë përgatitur dhe publikuar në gjuhën shqipe, angleze dhe serbe.  

 

https://solar4kosovo2.org/
https://www.facebook.com/people/Solar-4-Kosovo/61575204032821/?sk=about


Faqe 51 nga 68 

Figura 4 – Kopje e njoftimit për fillimin e SBNS-së në gjuhën shqipe (faqja e përparme, faqja e pasme) 

 
 

 
 

SBNS filloi më 5 maj 2022. Anketa u realizua duke përdorur teknikën e intervistës personale me mjete 

kompjuterike (IPMK), përkatësisht mbledhjes së të dhënave përmes tabletëve. Mbledhja sasiore e të 

dhënave përfundoi më 27 maj 2022. Në total, u realizuan 210 anketa, me 70 anketa për secilën 

shtresë, të shpjeguar në Tabelën 7 më poshtë: shfrytëzuesit ekzistues, shfrytëzuesit e mundshëm dhe 
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ata që nuk janë shfrytëzues (pjesët e tjera të qytetit që nuk janë të planifikuara për t’u lidhur me 

ngrohjen qendrore që furnizohet nga Termokos). 

 
Tabela 9 – Shtresat e llojeve të përfituesve të intervistuar për studimin bazë 

Shtresa 
Lloji i ekonomisë 

familjare 
Përshkrimi Zona e anketimit Fazat e ndikimit 

1 Përfituese Shfrytëzon ngrohjen qendrore Prishtinë Jug Faza e operimit 

2 
Përfitues të 

mundshëm 

Do të lidhen me sistemin e 

ngrohjes qendrore 
Prishtinë Tophane Faza e operimit 

3 Jo-përfituese 
Nuk është e lidhur me sistemin e 

ngrohjes qendrore 
Vetëm në Prishtinë 

Faza e ndërtimit, 

Faza e operimit 

 

Anketa me kategorinë e shfrytëzuesve ekzistues u zhvillua në 8 lagje të ndryshme të qytetit,me  

shfrytëzuesit e mundshëm në 4 lagje, ndërsa me ata që nuk janë shfrytëzues në 6 lagje të qytetit të 

Prishtinës. Të dhënat e mbledhura u përpunuan dhe nga to u prodhuan statistika të përgjithshme 

(statistika përshkruese), dhe rezultatet do të integrohen në një seksion të raportit të VNMS-së. 
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6 Resurset dhe përgjegjësitë për implementimin e aktiviteteve të 

angazhimit të palëve të interesit 

6.1. Përgjegjësitë e Termokos-it 

NJIP-ja është themeluar nga Termokos-i, dhe është përgjegjëse për implementimin e projektit dhe të 

aktiviteteve dhe investimeve të nën-komponentëve të veçantë. Komisioni i Projektit monitoron 

implementimin e aktiviteteve të planifikuara për angazhimin e palëve të interesit, përfshirë 

implementimin e aktiviteteve të parapara me këtë PAPI. 

 

Brenda ekipit të NJIP-së, janë të përfshirë dy EAPI të cilët: 

• promovojnë projektin në bashkëpunim me komunat përfituese 

• udhëheqin fushatat e informimit dhe ndërgjegjësimit 

• bashkëpunojnë me komunat, komunitetet, grupet dhe palët e interesit 

• organizojnë konsultime publike dhe aktivitete angazhimi. 

Përveç kësaj, EAPI është përgjegjës për: 

• Administrimin e kanaleve të mediave sociale të projektit (p.sh., uebsajti, Facebook20), 

• bashkëpunimin me mediat lokale dhe organizmin e ngjarjeve promovuese dhe aktiviteteve të 

shpalljeve publike. 

 

EAPI është personi përgjegjës për implementimin e PAPI gjatë të gjithë ciklit të projektit, dhe është 

përgjegjës për komunikimin me të gjitha palët e interesit. Implementimit i aktiviteteve të planifikuara 

në kuadër të këtij PAPI konsiderohet se mbulohet nga Termokos-i. 

6.1.1 Eksperti për angazhimin e palëve të interesit (EAPI) pranë NJIP-së 

Dy EAPI ishin të emëruar në kohën e përditësimit të këtij PAPI, në shtator 2024.  Detyrat e përgjithshme 

të këtyre ekspertëve përfshijnë mbikëqyrjen, koordinimin, implementimin, monitorimin dhe 

raportimin e të gjitha aktiviteteve që lidhen me angazhimin e palëve të interesit në kuadër të këtij 

projekti, duke përfshirë aktivitetet në vijim: 

 

• Hartimi, koordinimi dhe monitorimi i të gjitha aktiviteteve për angazhimin e palëve të interesit 

të përfshira në këtë plan. 

• Përditësimi i rregullt i PAPI në bashkëpunim me NJIP-në e Termokos-it. 

• Përcaktimi i resurseve të nevojshme për implementimin efektiv të PAPI. 

• Përgjegjësia për implementimin e aktiviteteve të angazhimit. 

• Pjesëmarrja dhe udhëheqja e takimeve me palët e interesit së bashku me anëtarët e ekipit 

teknik. 

• Sigurimi që informacionet kthyese dhe kërkesat e palëve të interesit t’i përcillen ekipeve 

teknike brenda afateve të rëna dakord. 

• Përgatitja e drafteve të materialeve për komunikim dhe për shpalosje të informacionit palëve 

 
20 https://www.facebook.com/people/Solar-4-Kosovo/61575204032821/?sk=about  

https://www.facebook.com/people/Solar-4-Kosovo/61575204032821/?sk=about
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të interesit, veçanërisht për komunitetet, në një gjuhë që është e kuptueshme dhe lexohet 

lehtë. 

• Mbajtja e evidencës së aktiviteteve të angazhimit me palët e interesit dhe komunikimeve 

përkatëse gjatë gjithë ciklit të projektit. 

• Regjistrimi i kohës dhe përmbajtjes së informacionit të ndarë përmes mediave. 

• Mbajtja e një baze të të dhënave për të gjitha aktivitetet e realizuara për qëllime monitorimi, 

vlerësimi dhe raportimi, duke përfshirë: 

- Regjistrin e palëve të interesit, të përditësuar në mënyrë periodike; 

- Regjistrin e aktiviteteve të angazhimit me palët e interesit, me të dhëna për secilin 

aktivitet të realizuar, përfshirë lokacionin, kategoritë dhe numrin e pjesëmarrësve, 

informacionin e shpalosur dhe rezultatet e aktivitetit; 

- Regjistrin e komenteve dhe përgjigjeve, të përditësuar përgjatë gjithë ciklit të 

projektit; 

- Versionet e mëparshme të PAPI; 

- Statusin e funksionimit të mekanizmit të ankesave; 

- Raportet periodike të përgatitura. 

6.6. Palët e tjera përgjegjëse për implementimit e PAPI 

 

• Operatorët ekonomikë të kontraktuar 

Të gjithë operatorët ekonomikë përgjegjës për realizimin e aktiviteteve të caktuara të investimeve 

(nënprojekteve) do të kenë për detyrë të implementojnë dispozitat përkatëse të PAPI, veçanërisht 

ato që lidhen me punimet ndërtimore.  EAPI/NJIP do të mbikëqyrin dhe do të sigurojnë që çdo 

operator ekonomik të përgatisë një plan për marrëdhënie me komunitetin dhe informim publik, me 

një procedurë të qartë për ndërveprim me palët e interesit dhe marrjen e informacioneve kthyese 

dhe sugjerimeve lidhur me çështjet që lidhen me ndërtimin. Në këtë drejtim, operatori ekonomik 

dhe EAPI/NJIP do të jenë përgjegjës për sa vijon: 

 
Përgjegjësitë e operatorit ekonomik  Përgjegjësitë e EAPI/NJIP 

i. Para fillimit të punëve ndërtimore, të 

analizojë listën e palëve përkatëse të 

interesit (biznese, OJQ, komuniteti lokal, 

etj.) të përpiluar nga EAPI-të/NJIP. 

ii. Të hartojë një plan për marrëdhënie me 

komunitetin dhe informim publik para 

fillimit të punëve ndërtimore dhe ta ndajë 

atë me EAPI-të/NJIP.  Drafti i këtij plani për 

marrëdhënie me komunitetin dhe informim 

publik duhet të përfshijë, por jo të kufizohet 

vetëm në: a) përmbledhjen e projektit; b) 

orarin e punëve ndërtimore; c) 

informacione për shëndetin dhe sigurinë; d) 

informacione kontakti. 

iii. Pasi të miratohet dokumenti, ta përkthejë 

atë në gjuhën serbe dhe angleze. 

iv. Të organizojë në mënyrë të vazhdueshme 

sesione informuese me qëllim marrjen e 

i. Ofrimi i listës së palëve përkatëse të 

interesit për operatorin ekonomik, 

duke përfshirë metodat e preferuara 

të komunikimit për secilën palë. 

ii. Shqyrtimi i planit të hartuar për 

marrëdhënie me komunitetin dhe 

informim publik. 

iii. Shqyrtimi i versioneve të përkthyera të 

planit për marrëdhënie me 

komunitetin dhe informim publik (në 

gjuhën serbe dhe angleze). 

iv. EAPI-të duhet të marrin pjesë 

rregullisht në sesionet informuese për 

të monitoruar informacionet kthyese 

të operatorët ekonomikë lidhur me 

aktivitetet ndërtimore.  
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Përgjegjësitë e operatorit ekonomik  Përgjegjësitë e EAPI/NJIP 

informacioneve kthyese dhe sugjerimeve 

lidhur me çështje që lidhen me ndërtimin.  

Hartat përkatëse duhet të përgatiten nga 

operatori ekonomik për çdo takim 

konsultativ, nëse është e nevojshme.  

v. Informacionet kthyese lidhur me aktivitetet 

ndërtimore, si rekomandimet për 

projektimin apo çështjet e mundësive për 

qasje, do të monitorohen nga EAPI-të/NJIP. 

  

Para fillimit të punëve ndërtimore, publiku dhe komuniteti lokal do të informohen nga operatori 

ekonomik i punëve ndërtimore në nivel lokal. 

Operatori ekonomik është përgjegjës për përgatitjen e politikës për çështje MSHS, për BNJ, si dhe 

mekanizmit për zgjidhjen e ankesave të punëtorëve, dhe për respektimin e plotë të këtyre kërkesave. 

Mekanizmi i ankesave lidhur me kërkesat e punëve kontraktuese do të përfshihet në 

dokumentacionin e tenderit dhe në kontratat që do të nënshkruhen me operatorët ekonomikë. 

 

• Komunat e Prishtinës dhe e Obiliqit janë përgjegjëse për lehtësimin e konsultimeve publike dhe 

angazhimin me personat e prekur (pronarë dhe shfrytëzues) në komunitetet në zonën e tyre 

përkatëse, si dhe për shpalosjen e të gjitha dokumenteve përkatëse të PAPI. 
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7 Mekanizmi i ankesave 

Termokos-i ka themeluar NJIP-në për këtë projekt, e cila do të zbatojë një procedurë për trajtimin e 

ankesave për tërë projektin, përfshirë aktivitetet dhe investimet e nën-komponentëve, gjatë të gjitha 

fazave të implementimit të projektit.  NJIP-ja ka caktuar dy persona kontaktues (EAPI) përgjegjës për 

implementimin e mekanizmit të trajtimit të ankesave.  Të gjitha palët e interesit, për të gjitha 

aktivitetet, do të informohen në mënyrë të plotë për ekzistencën dhe qasjen në këtë mekanizëm, për 

kontaktet e personave të caktuar, si dhe për format e dorëzimit të ankesave. Qëllimi i këtij mekanizmi 

është të sigurojë që të gjitha komentet dhe ankesat e paraqitura nga cilado palë interesi e projektit të 

shqyrtohen dhe të trajtohen në mënyrë të duhur dhe në kohë të arsyeshme. 

 

Palët e interesit do të informohen në mënyrë të plotë për procedurat e ankesave, në gjuhë të 

thjeshtuar dhe në gjuhët e komuniteteve pakicë, sipas nevojës dhe në përputhje me legjislacionin në 

fuqi në Republikën e Kosovës. Të gjitha informacionet lidhur me mekanizmin e ankesave, si dhe 

formulari për ankesa (Shtojca 1: Formulari për ankesa) do të jenë në dispozicion përmes platformave 

online (uebsajti i Termokos-it), si dhe në formë të shtypur në hapësirat publike të komunitetit, në zyrat 

e projektit dhe në lokacione të tjera që do të përcaktohen përpara fillimit të aktiviteteve dhe/ose 

investimeve të projektit. 

Trajtimi dhe ndjekja e ankesave do të bëhet sipas procedurës së mëposhtme: 

 
Dorëzimi në lokalitet Dorëzimi te EAPI/NJIP 

• Operatori ekonomik merr një ankesë (p.sh., 

shqetësime për mundësitë e qasjes, uzurpimi i rrugëve 

publike etj.) dhe njofton me shkrim EAPI-të/NJIP-në. 

• Me të marrë informacionin nga operatori ekonomik, 

EAPI-të/NJIP-ja e regjistrojnë ankesën në regjistrin e 

ankesave të projektit (Shtojca 3: Regjistri i ankesave 

për projektin. EAPI-të/NJIP-ja duhet të informohen 

për çdo ankesë të paraqitur te operatori ekonomik 

dhe do të monitorojnë zgjidhjen e tyre. 

• Brenda 3 ditësh pune, operatori ekonomik është i 

detyruar t’i ofrojë ankuesit një konfirmim me shkrim 

për marrjen e ankesës.  

• Operatori ekonomik zgjidh ankesën brenda 7 ditësh 

pune nga konfirmimi i marrjes së ankesës dhe 

informon EAPI-të/NJIP-në përkatësisht. 

• Nëse operatori ekonomik merr një ankesë që bie nën 

përgjegjësinë e NJIP-së (p.sh., lidhur me kompensimin 

për marrjen e tokës në pronësi, etj.), ai duhet t’ia 

përcjellë atë menjëherë EAPI-ve/NJIP-së, duke 

njoftuar me shkrim si ankuesin ashtu edhe EAPI-

të/NJIP-në. 

• Në rast se operatori ekonomik nuk është në gjendje të 

adresojë ankesën, ankuesi mund t’i drejtohet EAPI-

ve/NJIP-së. 

• Të gjitha ankesat do të regjistrohen në regjistrin e 

ankesave të projektit (Shtojca 3: Regjistri i ankesave 

për projektin dhe do të konfirmohet marrja e tyre 

brenda 7 ditësh kalendarike.  

• Në rast se EAPI-të/NJIP-ja marrin një ankesë që bie 

nën fushën e përgjegjësisë së operatorit ekonomik 

(p.sh., rrethojë e pamjaftueshme e kantierit, etj.), 

EAPI-të/NJIP-të ia përcjellin atë menjëherë operatorit 

ekonomik dhe i njoftojnë zyrtarisht të gjitha palët e 

përfshira. Operatori ekonomik është i detyruar të 

informojë si ankuesin ashtu edhe EAPI-të/NJIP-në për 

masat korrigjuese dhe veprimet pasuese. 

 

Shkalla e parë e zgjidhjes së ankesës: 

• Pas konfirmimit me shkrim të pranimit të ankesës, 

EAPI-të mbledhin informacionet përkatëse dhe e 

informojnë NJIP-në përkatësisht. 

• Pas analizimit të çështjes, EAPI-të propozojnë një 

zgjidhje dhe e njoftojnë NJIP-në. EAPI-të e informojnë 

ankuesin për hapat e rekomanduar korrigjues dhe 

veprimet pasuese brenda 14 ditësh kalendarike, 

përmes email-it ose postës së zakonshme. 

• Operatori ekonomik do të njoftohet për ankesën dhe 

për çdo zgjidhje të propozuar, nëse është e 
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Dorëzimi në lokalitet Dorëzimi te EAPI/NJIP 

aplikueshme.  

 

Shkalla e dytë e zgjidhjes së ankesës: 

• Në rast se EAPI-të/NJIP-ja nuk janë në gjendje të 

adresojnë çështjen me veprime korrigjuese të 

menjëhershme, ankesa do të drejtohet në Komisionin 

e NJIP-së, si shkallë e dytë për zgjidhjen e ankesave. 

Në lidhje me këtë, EAPI-të/NJIP-ja do të informojnë 

ankuesin se ankesa është referuar te kjo shkallë e 

radhës për trajtimin e ankesave.  

• Komisioni i NJIP-së do të përbëhet nga tre anëtarë 

(anëtarë të NJIP-it dhe punonjës të Termokos-it dhe 

një vëzhgues nga komuna përkatëse) dhe do të 

veprojë si mekanizëm i shkallës së dytë për zgjidhjen e 

ankesave.  EAPI-të/NJIP-ja do të jenë përgjegjës për të 

informuar Komisionin e NJIP-së lidhur me shqyrtimin 

e ankesës në shkallën e parë, si dhe për të paraqitur 

qëndrimet e palëve (ankuesit dhe EAPI-ve/NJIP-së).  

• Komisioni i NJIP-së do të mbajë takimet e nevojshme 

me ankuesin dhe EAPI-të/NJIP-në dhe do të hartojë 

procesverbalet përkatëse.  Komisioni i NJIP-së do t’ia 

komunikojë zyrtarisht vendimin ankuesit.  Nëse 

ankuesi e pranon zgjidhjen, ai duhet ta konfirmojë 

këtë pranim me shkrim.  Nëse ankuesi nuk e pranon 

zgjidhjen e ofruar nga Komisioni i NJIP-së, ankuesi 

mund të vendosë të ndjekë procedurat gjyqësore.   

• Komiteti i NJIP-së do të jetë përgjegjës për zgjidhjen e 

ankesës brenda 30 ditësh kalendarike nga konfirmimi 

i marrjes së ankesës.  

• Nëse Komisioni i NJIP-së nuk e zgjidh ankesën, ai do të 

ofrojë një arsyetim/ justifikim të detajuar përse 

çështja nuk është trajtuar dhe/ose nuk është e 

mundur të trajtohet përmes mekanizmit të ankesave.  

Përgjigjja duhet të përfshijë gjithashtu një shpjegim se 

si ankuesi mund të procedojë me ankesën në rast se 

nuk është i kënaqur me rezultatin. Shih po ashtu 

Shtojca 2: Procedura e ankesave për projektin. 

  

Personi i caktuar si EAPI do të publikojë dhe do të përditësojë rregullisht të gjitha dokumentet 

përkatëse dhe procedurat për ankesë në uebsajtin e projektit. Në çdo kohë, ankuesit mund të kërkojnë 

mjete të tjera juridike, në përputhje me kornizën ligjore të Kosovës, përfshirë edhe ankimet formale 

në gjykatë. Një mekanizëm i veçantë për trajtimin e ankesave do të jetë i disponueshëm për punëtorët 

e brendshëm të NJIP-it, për çështje që lidhen me PRJ-në, si dhe për punën e 

kontraktuar/nënkontraktuar gjatë fazës së ndërtimit të projektit. Aktualisht, të gjithë qytetarët, 

përfshirë edhe palët e prekura nga ky projekt, mund të paraqesin ankesë ose të kërkojnë më shumë 

informacione përmes mënyrave të mëposhtme: 

• Plotësimi i formularit për pyetje 

• Dorëzimi fizik ose përmes postës i kërkesës në formatin e dhënë në Shtojca 1: Formulari për 

ankesa drejtpërdrejt në zyrat e Termokos-it. 

• Dërgimi i një email-i me lëndën: “Solar4Kosovo”, që përmban informacionet e përshkruara në 



Faqe 58 nga 68 

Aneksin 1. 

• Kontaktimi përmes telefonit 

• Plotësimi i një formulari me lëndën “Solar4Kosovo” përmes linkut në vijim: 

• https://solar4kosovo2.org/#contact - si te Figura 5 poshtë. 

 
Figura 5 – Informacionet e kontaktit të disponueshme në faqen e internetit të Termokos-it. 

 

 

Mekanizmi i pavarur i llogaridhënies për projektet e BERZH-it: Përveç mekanizmit në nivel projekti 

të menaxhuar nga Termokos, Mekanizmi i Pavarur i Llogaridhënies për Projekte i BERZH-it, si një mjet 

i pavarur dhe si mjet i fundit kur mekanizmi i ankesave i projektit dështon, synon të lehtësojë zgjidhjen 

e çështjeve sociale, mjedisore dhe informimit të publikut, të ngritura nga personat e prekur nga 

projekti ose nga organizatat e shoqërisë civile, në lidhje me projektet e financuara nga BERZH-i; të 

vlerësojë nëse Banka ka vepruar në përputhje me PMSH-në e saj, si dhe me dispozitat specifike për 

projektin të përfshira në Politikën për Qasje në Informacion; dhe, kur është e aplikueshme, të adresojë 

çdo mospërputhje ekzistuese me këto politika dhe të ndihmojë në parandalimin e mospërputhjeve të 

mundshme në të ardhmen nga ana e Bankës.

https://solar4kosovo2.org/#contact
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8 Monitorimi dhe raportimi 

 

Rezultatet nga procesi i angazhimit të palëve të interesit do të përfshihen në raportet e monitorimit, 

të cilat do të përgatiten brenda Termokos-it. 

 

Raporti i parë do të hartohet tre muaj pas fillimit të projektit, dhe më pas do të përditësohet çdo 

tremujor. 

 

Raportet do të publikohen në uebsajtin e Termokos-it dhe do të përmbajnë këto informacione: 

• Vendi dhe koha e mbajtjes së takimeve konsultative (përfshirë edhe llojet e tjera të 

aktiviteteve të angazhimit), bashkë me informacione mbi pjesëmarrësit; 

• Çështjet dhe shqetësimet e ngritura gjatë takimeve konsultative dhe informacione mbi 

mënyrën se si janë adresuar këto nga Termokos-i, përfshirë masat korrigjuese të 

implementuara për të trajtuar ankesat; 

• Numri dhe lloji i ankesave të paraqitura gjatë periudhës raportuese nga Termokos-i, me 

tregues për ankesat e hapura, të zgjidhura dhe të mbyllura. 

 

Përveç kësaj, Termokos-i do të dorëzojë Raporte Vjetore për çështjet mjedisore dhe sociale për KfW 

dhe BERZH, të cilat do të përmbledhin ndikimet mjedisore dhe sociale, performancën në fushën e 

shëndetit dhe sigurisë, shpalosjen e informacioneve, performancën në konsultime si dhe 

implementimin e mekanizmit të jashtëm të ankesave. 

 

NJIP-ja pranë Termokos-it do të jetë përgjegjëse për monitorimin e të gjitha aktiviteteve të angazhimit 

me palët e interesit që lidhen me projektin, për sigurimin e përmbushjes dhe përditësimit të këtij PAPI, 

si dhe për raportimin te KfW dhe BERZH. 
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9 Detajet e kontaktit dhe përgjegjësitë për implementim 

Personi përgjegjës për implementimin e Planit të angazhimit të palëve të interesit është: 

Termokos Sh.A. 

Rr. 28 Nëntori nr. 181,  

10000 Prishtinë Republika e Kosovës  

info@termokos.org 

solar4kosova@termokos.org 

Telefoni: + 383 38 541780, lokali 13 or 19 

mailto:info@termokos.org
mailto:solar4kosova@termokos.org
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10 Aneksi 

10.1. Shtojca 1: Formulari për ankesa 

 

Numri i referencës 

(të plotësohet nga NJIP-ja) 

 

Emri dhe mbiemri 

(opsionale) 

□ Dëshiroj të paraqes 

ankesën time në 

mënyrë anonime. 

□ Kërkoj që identiteti im 

të mos zbulohet pa 

pëlqimin tim. 

 

Informacionet e kontaktit 

 

Ju lutemi shënoni mënyrën 

si dëshironi t’ju 

kontaktojmë (me postë, 

me telefon, me email). 

 

 

 

 

 

Me postë: Ju lutemi jepni adresën postare: 

  _ _ _ _ _    _ _ _ _ _ _ _ _ 

  _ _ _ _ _    _ _ _ _ _ _ _ _ 

   Me telefon______________________________________________ 

   Me e-mail _______________________________________________ 

Gjuha e preferuar e 

komunikimit 

e  

 

 

Shqip  

Serbisht 

Tjetër: _    _ _ 

 

Përshkrimi i incidentit për të cilin 

ankoheni 

Çfarë ka ndodhur? Ku ka ndodhur? Kujt i ka ndodhur? Cilat janë 

pasojat e problemit? 

 

Data e incidentit 

ankesës 
/  

  

 

 

Incident/ankesë që ka ndodhur vetëm një herë (data ________) 

Incident/ankesë që ka ndodhur më shumë se një herë (sa herë? _________) 

Incident/ankesë e vazhdueshme (aktualisht jeni duke u ballafaquar me problemin) 

 

Çfarë prisni të ndërmerret për këtë ankesë? 

 



Faqe 62 nga 68 

Informacionet e kontaktit për pyetje dhe ankesa: 

Lënda: Solar4 Kosovo 

Vëmendje: Termokos Sh.A. 

Rr. 28 Nëntori nr. 181 

10 000 Prishtinë, Republika e Kosovës 

solar4kosova@termokos.org  

Telefoni: +383 38 541780, lokali 13 ose 19 

 

Nënshkrimi: _ _ _ _   _ 

 

Data:  _______________________________    

mailto:solar4kosova@termokos.org
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10.2. Shtojca 2: Procedura e ankesave për projektin 
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10.3. Shtojca 3: Regjistri i ankesave për projektin 

 
Emri i projektit: 

  

      

Data e 

marrjes: 

Data e 

konfirmimit: 

Emri i 

ankuesit 

Shkruani 

emrin ose 

“anonim” 

Profili i 

ankuesit 

Gjinia, mosha, 

vendbanimi 

dhe 

cenueshmëritë 

përkatëse, 

nëse dihen 

Kanali i 

komunikimit 

(si) 

 

Komponenti 

dhe 

investimi 

 

Personi apo 

departamenti 

përgjegjës 

Përshkrimi 

i problemit 

 

Zgjidhja e 

propozuar 

Afati 

për 

veprim 

Rezultatet e 

ndërhyrjes 

Data e 

mbylljes 

Formulari i 

mbylljes, i 

nënshkruar 

(Po/Jo) 

Ndjekja e 

ankesës 

Përsëritje 

(Po/Jo) 

Veprimet 

/ 

shënime 

                

                

                

                

                

 

 



Solar4Kosovo II / KORNIZA E ANGAZHIMIT TË PALËVE TË INTERESIT (Tetor 
2022) 

 

 
 
 

Faqe 65 nga 68 

10.4. Shtojca 4: Raport mbi dokumentimin e aktivitetit të angazhimit të palëve të 

interesit 

 

Numri:    Data dhe vendndodhja e takimit:    

Qëllimi i angazhimit: (për shembull, për të informuar palët e interesit mbi një projekt të synuar ose për të marrë pikëpamjet 

e tyre mbi ndikimet e mundshme mjedisore dhe sociale të një projekti të synuar) 

Forma e angazhimit dhe konsultimit: (për shembull, takime ballë për ballë si tribuna me qytetarë apo punëtori, grupe 

fokusi, konsultime me shkrim, konsultimet online) 

Numri i pjesëmarrësve dhe kategoritë e pjesëmarrësve: 

Lista e dokumentacionit përkatës që u është shpalosur pjesëmarrësve: 

Përmbledhje e pikave kryesore dhe shqetësimeve të ngritura nga palët e interesit: 

Përmbledhje e mënyrës se si shqetësimet e palëve të interesit janë adresuar dhe marrë në konsideratë: 

Çështjet dhe aktivitetet që kërkojnë veprime pasuese, përfshirë sqarimin se si palët e interesit do të informohen për 

vendimet: 
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10.5. Shtojca 5: Lista fillestare dhe informacionet e kontaktit të OJQ-ve të identifikuara 

si palë të interesit 

 

KOMUNA EMRI I OJQ-së INFORMACIONET E KONTAKTIT 

OBILIQ Keep It Green 

Adresa: Obiliq 

+383 (0) 49 604 648 

Email: keepitgreen@kigngo.com  

PRISHTINË 

EcoKosWomen (EKW) 

rrjeti ka shumë OJQ si organizata anëtare. 

+383 (0) 49 199 860; +383 (0) 49 344 586 

Rr. Hilmi Rakovica nr. 31, 10000, Prishtinë 

Email: ecokoswomen@gmail.com  

Instituti i Kosovës për Politika Zhvillimore (IKDP) 

Rr.Azem Bejta, Nr 21, 10000 Prishtinë, Kosovë 

Telefoni: (044) 151−115, (044) 502−546, (038) 

239−010 

E−mail: instituti_politik@yahoo.com  

ORGANIKA 

Rr. Nazmi Mustafa nr.35, 10000, Prishtinë,  

Telefoni: +383 44 500 549 

Email: faton.nagavci@organika-ks.org 

Email: info@organika-ks.org 

Web: https://organika-ks.org/rreth-nesh/  

Banimi Social dhe të Drejtat Pronësore në 

Kosovë 

Rr. Sylejman Vokshi 19/4, 10000 Prishtinë,  

Mob: +383 (0)49 882 666 

Email: info@shprk.org 

Web: https://shprk.org/contact-us/  

Nisma e të Rinjve për të Drejtat e Njeriut në 

Kosovë (YIHR KS) 

Rr. Ardian Krasniqi, Kati i 2-të, nr.5, 10000 

Prishtinë 

Telefoni: +383 38 748 018 

Email: ksoffice@yihr.org  

Rrjeti i Grave të Kosovës  

Adresa: Rr. Kadri Gjata (ish-Feriz Blakqori) kati i 

2-të, nr. 8 10000 Prishtinë 

Telefoni: +383 (0) 48 245 850  

Email: info@womensnetwork.org 

Kosova - Women 4 Women (Gratë për Gratë - 

Kosovë) 

Adresa: Arbëria III, Kosturi nr. 69, 10000 

Prishtinë  

Telefoni: +383 (0)45 266 267; +383 (0)49 555 

451 

Email: info@k-w4w.org  

Iniciativa Kosovare për Stabilitet (IKS) 

Adresa: Rr. Sylejman Vokshi, 10000  Prishtinë  

Telefoni: +383 38 260 600 

Email: info@iksweb.org  

Instituti Kosovar për Kërkime dhe Zhvillime të 

Politikave (KIPRED) 

Adresa: Major Mehmet Bushi, hyrja 3, nr. 1 

10000 Prishtinë, Kosovë 

Tel/Fax: +383 38 542 778 

Email: info@kipred.org  

OJQ Zëri i Romëve, Ashkalive dhe Egjiptianëve 

Adresa: Rr. Behije Dashi, Prishtinë, Kosovë 

Telefoni: +38349712062 

Email: info@vorae.org  

Balkan Green Foundation (BGF) 
Adresa: Rr. Universiteti 36/2, 10000 Prishtinë 

Telefoni: +383 49 728 019 

mailto:keepitgreen@kigngo.com
mailto:ecokoswomen@gmail.com
mailto:instituti_politik@yahoo.com
https://organika-ks.org/rreth-nesh/
mailto:info@shprk.org
https://shprk.org/contact-us/
mailto:ksoffice@yihr.org
mailto:info@womensnetwork.org
mailto:info@k-w4w.org
mailto:info@iksweb.org
mailto:info@kipred.org
mailto:info@vorae.org
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Email: info@balkangreenfoundation.org  

Green Art Center – Prishtina 

 

Adresa: Rr. Muharrem Fejza, Objekti 1, Lokali 1 

(Kompleksi Princesha); 10 000, Prishtinë 

Telefoni: +383 46 777 977 

Email: info@greenartcenter.org  

Qendra Kosovare për Studime Gjinore 

Adresa: St. Nëna Terezë 18/1, 

10000 Prishtinë 

Telefoni: +383 38 735 991 

Email: qksgj_kgsc@yahoo.com  

OJQ Lens 

Adresa: Sylejman Vokshi 25, Kati i 2-të 

nr. 6, 10000 Prishtinë 

Email: info@ngolens.org  

Nxitja e punësimit dhe mundësive të rritjes 

(FEGO) 

Adresa: Rr. Lorenc Antoni, nr. 36 

Pejton, Prishtine 

Telefoni: +383 38 220 403 Ext. 111 

Email: fegoinfo@swisscontact.org  

Burimet e Energjisë së Ripërtëritshme në Kosovë  

Adresa: Sheshi Zahir Pajaziti, nr. 36 

10000 Prishtinë 

Telefoni: +383 38/200 215 20  

Email: reskosovo@rks-gov.net  

Civil Rights Program in Kosovo (CRP/K) 

Adresa: Rruga Lorenc Antoni 15, Qyteza Pejton, 

10000 Prishtinë 

Telefoni: +381(0)38 243 610/611/612 

Email: crp@localhost  

Qendra Burimore e Mjedisit në Kosovë 

(RECKosova) 

Adresa: 28 Enver Maloku, 10000 Prishtinë 

Telefoni: +381 38 225123 

Email: reckosovaorg@gmail.com  

Instituti i Kosovës për Kërkime Mjedisore dhe të 

Ujërave (KIWER) 

Prishtinë, Rr.Agim Ramadani nr. 26  

Tel. 044/159−456 

Email: kkiwer@rocketmail.com  

Aleanca për Mjedis dhe Energji (AMEN) 

Prishtinë, Fehmi Agani nr. 35 2/2 

Tel. 049/137−640 

Email: info@amen−ks.com  

mailto:info@balkangreenfoundation.org
mailto:info@greenartcenter.org
mailto:qksgj_kgsc@yahoo.com
mailto:info@ngolens.org
mailto:fegoinfo@swisscontact.org
mailto:reskosovo@rks-gov.net
mailto:reckosovaorg@gmail.com
mailto:kkiwer@rocketmail.com
mailto:info@amen−ks.com
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10.6. Shtojca 8: Lidhje (links) për lajme në media të ndryshme dhe postime në media 

sociale lidhur me projektin 

1. https://www.radiokosovaelire.com/projekti-solar4kosova-eshte-njeri-prej-projekteve-qe-do-te-transformoje-

sistemin-e-energjise-termike-ne-prishtine/ 

2. https://ata.gov.al/2023/03/09/nenshkruhet-marreveshja-per-financimin-e-projektit-solar-4-kosovo/ 

3. https://kallxo.com/lajm/lagjet-arberia-e-tophane-perfituese-te-projektit-solar-4-kosovo/ 

4. https://www.koha.net/arberi/nenshkruhet-marreveshja-per-financimin-e-projektit-solar-4-kosovo  

5. https://telegrafi.com/en/Rama-reacts-to-Murat%2C-my-work-is-hindering-the-ministers%2C-the-

solar4kosovo-project-should-bring-us-together/ 

6. https://www.gazetaexpress.com/kurti-kemi-siguruar-lokacionin-e-projektit-te-energjise-diellore-solar4kosovo/ 

7. https://kosovo.energy/qeveria-i-kerkon-presidentes-autorizim-per-kredi-per-projektin-solar4kosovo-i/   

8. https://termokos.org/2022/03/25/krijohen−parakushtet−per−realizimin−e−projektit−per−energj 

ne−solare/ 

9. https://termokos.org/2019/11/12/shqyrtohen−mundesite−per−aplikimin−e− 

ngrohjes−solare−per−prishtinasit−2/ 

10. https://termokos.org/2022/05/10/shperndahen−broshurat−informuese/ 

11. https://prishtinainsight.com/kosovo−hails−solar−energy−project−as−potential− game−changer/ 

12. https://balkangreenenergynews.com/prishtina−district−heating−company−to− 

build−70−mw−solar−thermal−plant/ 

13. https://www.districtenergy.org/blogs/district−energy/2022/03/30/prishtinas− 

district−heating−company−to−build−70−mw 

14. https://renewablesnow.com/news/ebrd−mulls−225−mln−euro−loan−to−kosovo−for− 

solar−heating−project−784030/ 

15. https://termokos.org/2020/01/24/viti−2019−me−si−suksesshmi−ne−historine−e− termokos−it/ 
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